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1 Základní údaje o organizaci 
 

Název organizace:  Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace 

Sídlo:    Zámecké nám. 1/7, 792 01 Bruntál 

IČ:    00095354 

Registrace: organizace je registrována v obchodním rejstříku vedeném u Krajského 

soudu v Ostravě, spisová značka Pr 909 

Statutární orgán:  Ing. Ema Havelková, MBA – ředitelka 

Zřizovatel:    Moravskoslezský kraj  

Odloučená pracoviště:  hrad Sovinec, kosárna v Karlovicích 

 

Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace (dále také jen „Muzeum v Bruntále“, „muzeum“  

nebo „organizace“), je odborným pracovištěm pro výkon muzejní práce. Je poskytovatelem 

standardizovaných veřejných služeb ve smyslu §2 odst. 7 zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek 

muzejní povahy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.  

Organizace byla zřízena za účelem: 

• poskytovat veřejně prospěšné služby, které slouží k uspokojování kulturních, výchovných, 

vzdělávacích a informačních potřeb veřejnosti, 

• získávat, shromažďovat, trvale uchovávat, evidovat, odborně spravovat, vědecky zpracovávat, 

ošetřovat, konzervovat, ochraňovat, bezpečně uchovávat a prezentovat sbírky hmotných 

dokladů o vývoji přírody, společnosti, kultury i jiných druhů lidské činnosti. 

Muzeum v Bruntále vykonává dále funkci správce nejvýznamnějších památkových objektů regionu: 

• zámku Bruntál s areálem (národní kulturní památka, rejstříkové číslo 45628/8-11) a zámeckou 

expozicí – instalovaný objekt částečně s původním mobiliářem, 

• hradu Sovinec (kulturní památka, rejstříkové číslo 39923/8-177) – částečně instalovaný objekt 

s muzejními a výstavními expozicemi, 

• kosárny v Karlovicích (národní kulturní památka, rejstříkové číslo 38652/8-116) – instalovaný 

objekt s expozicemi. 

Mimo výše uvedené pak muzeum vykonává doplňkové činnosti, kterými jsou: 

• poskytování krátkodobých i dlouhodobých pronájmů bytových a nebytových prostor i jiného 

hmotného majetku, 

• obchodní činnost – koupě zboží za účelem jeho dalšího prodeje a prodej, 

• spolupráce s obcemi při zajišťování svatebních obřadů. 
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2 Vyhodnocení plnění úkolů, pro které byla příspěvková organizace 

zřízena 
 

Muzeum v Bruntále plnilo v roce 2022 úkoly, které mu vyplývají ze zřizovací listiny (ev. č. ZL/343/2003) 

platné ke dni 12. září 2019.  

 

2.1 Manažerské zhodnocení činnosti Muzea v Bruntále, vč. akcí reprodukce majetku 
 

Činnost organizace za rok 2022 lze z celkového pohledu hodnotit pozitivně, docházelo k plnění úkolů  

i průběžných cílů. 

 

Organizační struktura  

K 1. 1. 2022 byla do čela muzea jmenována nová ředitelka Ing. Ema Havelková, MBA. Nově jmenovanou 

zástupkyní se pak stala Mgr. Květoslava Málková, Ph.D. V souvislosti se změnou vedení byla v muzeu 

nastavena nová organizační struktura, kdy došlo k odloučení útvaru památkové péče od útvaru 

muzejního. Útvar památkové péče dostal nově na starost nejen mobiliární fond, ale také péči  

o památkové objekty ve správě muzea. Došlo tím k dokončení organizačních změn, které započaly  

v 2. polovině roku 2021.  S ohledem na změnu provozu kosárny v Karlovicích, kdy byla do prohlídek 

nově zakomponována tzv. SMART expozice, musela být hlavní sezóna posílena o jednoho průvodce.  

Celkově lze konstatovat, že nedošlo ke zvýšení fluktuace zaměstnanců oproti předchozím letům a stav 

pracovníků byl po celý rok naprosto stabilizovaný.  

V rámci krajské politiky energetického managementu byl do funkce energetického managera 

organizace jmenován vedoucí provozně-technického útvaru Jaromír Rada, který ve spolupráci 

s ředitelkou muzea úspěšně provedl organizaci prvním dozorovým auditem dle ČSN EN ISO 50001:2019 

Systému managementu hospodaření s energií korporace Moravskoslezského kraje, jenž proběhl  

v auditory vytipovaných krajských příspěvkových organizacích v listopadu roku 2022. 

 

Marketing a PR 

Na počátku roku byla nasazena ostrá verze nových webových stránek muzea, vč. 3 jazykových mutací 

některých microsites. Webové stránky jsou i nadále rozvíjeny a budovány. Průběžně byl aplikován 

jednotný vizuální styl organizace. Nově bylo započato vydávání čtvrtletníku s názvem Muzejní 

TROJLÍSTEK, a to jak elektronickou, tak i tištěnou formou. Jeho cílem je nejen pozvat čtenáře  

na připravované kulturní akce, ale také seznámit širokou veřejnost s činností muzea. 

Muzeum bylo během roku několikrát osloveno s potenciální spoluprací k focení profesionálních 

editorialů a filmovému natáčení. Ze všech rozjednaných nabídek nakonec došlo na zámku Bruntál 

k realizaci rozsáhlého svatebního fotoeditorialu a k natáčení dílčí části dokumentu Po stopách Závodu 

Míru, hrad Sovinec se pak mihnul v pohádce Krakonošovo tajemství. 
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Významné akce a ocenění 

V červenci bylo Muzeum v Bruntále jednou z hostitelských organizací v rámci cesty představitelů 

Výboru stálých zástupců členských států v Radě EU. Zastávka na bruntálském zámku byla koordinována 

ve spolupráci se zřizovatelem (odborem kanceláře hejtmana). 

Hrad Sovinec obdržel v průběhu roku ocenění, tzv. Odznak kvality pro rok 2022, který se uděluje  

na základě získaných recenzí v rámci portálu Mapy.cz 

Zrevitalizovaný zámecký park a sala terrena bruntálského zámku získaly hlavní cenu v soutěži Stavba 

Moravskoslezského kraje 2021, v kategorii „Stavby občanské vybavenosti – veřejná prostranství“. 

 

Společenská odpovědnost 

Muzeum v Bruntále se na místní úrovni stalo důležitým místem v rámci pomoci válkou postižené 

Ukrajině. Hned v únoru bylo na zámku v Bruntále zřízeno dočasné místo pro materiální sbírku.  

Do sbírky se zapojila nejen široká veřejnost, ale také zaměstnanci muzea. Došlo k  uzpůsobení  

tzv. inspekčního pokoje, který umožnil dočasný pobyt nejdříve dvěma ukrajinským ženám, následně 

ještě jedné další, které se v průběhu pobytu narodilo dítě. Poskytnutý pokoj jim tak umožnil relativně 

klidný a pohodlný pobyt. Všem ukrajinským občanům, kteří se při návštěvách našich památkových 

objektů prokázali platným vízem, byl umožněn vstup zdarma. Kromě uvedeného byl v prostoru muzejní 

klubovny do června jednou týdně realizovaný tzv. muzejní klub pro ukrajinské maminky s dětmi, kdy si 

děti mohly hrát a tvořit s muzejní edukátorkou a maminky mohly řešit, např. s přítomnou sociální 

pracovnicí, která docházela za Město Bruntál, své osobní záležitosti.  

V rámci činnosti muzea nebyla opomíjena ani spolupráce se SONS ČR, se kterou jsme připravili 

vystoupení slabozrakých flétnistek či výstavu fotografií Lubomíra Pavelčáka přezdívaného „Lichoočko“.  

Muzeum se již tradičně (potřetí v řadě) zapojilo do akce Dny rodin, která proběhla na hradě Sovinci 

a byla realizována Moravskoslezským krajem. Cílem této akce je podpořit pěstounskou péči.  

Neopomenutelné je také vybudování bezbariérového přístupu do kaple na bruntálském zámku,  

který nyní umožňuje důstojnou návštěvu výstav i pohybově handicapovaným osobám. 

V předvánočním čase jsme pak zrealizovali mimořádnou prohlídku pro klienty Centra sociálních služeb 

Pohoda z Bruntálu, které provozuje místní domov pro seniory. 

Za důležité je třeba také označit spolupráci navázanou se vzdělávacími institucemi v okolí. Nejenže jsou 

pro ně vytvářeny edukační programy, ale spolupracujeme i při přípravě některých výstav a akcí, 

studentům odborných škol jsme pak umožnili vykonávat odbornou praxi (např. v konzervátorské dílně 

či v rámci průvodcovské činnosti). 

 

Akce reprodukce majetku 

Přestože rok 2022 poznamenala z počátku roku přetrvávající koronavirová pandemie a poté nepříznivé 

vlivy (např. rostoucí inflace/ceny, nedostatek materiálu apod.) způsobené válkou na Ukrajině, podařilo 

se muzeu zrealizovat řadu významných aktivit: 
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• Byly dokončeny projekční práce na akci „NKP Zámek Bruntál – Revitalizace objektu“, v jejímž rámci 

bude opravena fasáda, okna a střecha objektu. Na těchto pracích se podílely projekční kanceláře 

CHVÁLEK ATELIER s. r. o. a ATELIER 38 s. r. o. Projektové dokumentace byly předány zřizovateli, 

který následně zajišťuje vysoutěžení dodavatele. 

• V průběhu celého roku probíhaly projekční práce na akci „Novostavba objektu depozitáře“.  

Tuto zakázku realizuje projekční kancelář Atelier 99 s. r. o. Přestože je řešitelem projektu 

Moravskoslezský kraj, poskytovali zaměstnanci muzea veškerou potřebnou součinnost jak 

zřizovateli, tak projektantovi. Hlavním přínosem této akce je skutečnost,  

že po výstavbě depozitáře budou sbírkové předměty uloženy a chráněny odpovídajícím způsobem 

a také dojde k uvolnění 3.NP bruntálského zámku, což umožní využití prostor  

např. pro vybudování nových expozic. 

• Na nájemním domě v Bruntále bylo v roce 2022 přistoupeno k celkové výměně kastlových, 

dřevěných oken v levém nájemním bytě. Náklady na tuto akci byly v celkové hodnotě  

439.230,- Kč. Dále bylo rozděleno vytápění přízemí objektu (zvlášť pro muzejní klubovnu a zvlášť 

pro Regionální knihovnické centrum) v ceně 48.300,- Kč firmou Sidomont Krnov. 

• Na hradě Sovinci byla konečně dokončena stavba „Hrad Sovinec – Oprava Lesnické školy – 

dodávka a montáž oken“. Stavbu provedla firma MARIL s. r. o. Dle smlouvy o dílo měla být stavba 

dokončena do 31. 10. 2021. Stavební firma však tento termín nedodržela a hradila penále až  

do předání stavby v listopadu 2022. Po odečtu penalizačních faktur bylo nakonec  

za dodávku a montáž oken uhrazeno 1.757.452 Kč. Hlavním přínosem této akce je uzavření 

objektu lesnické školy a její možné dobudování a využití v příštích letech. 

• Byla provedena údržba některých dřevěných šindelových střech na hradě Sovinci za použití 

ochranného nátěru vysokotlakou technikou barvou karbolineum extra v ceně 240.754 Kč. 

• Byla vytvořena jednoduchá projektová dokumentace a rozpočet na opravu sgrafit s fasádními 

omítkami na III. bráně s konírnami. Účelem této projektové dokumentace byl podklad  

pro žádost o zařazení do Programu na záchranu architektonického dědictví Ministerstva kultury 

pro rok 2023. 

• V průběhu roku byly realizovány projekčních práce na stavbu „Hrad Sovinec ČOV“. Projektantem 

stavby je PROJECT WORK s. r. o. Účelem tohoto projektu a jeho následné realizace v roce 2023 je 

odstranění havarijního stavu z roku 2021. 

• Na konci roku 2022 byl vysoutěžen dodavatel projekčních prací pro stavbu „Hrad Sovinec – 

revitalizace Klippelovy bašty a prvního nádvoří s přilehlou spojovací chodbou“ za cenu  

1.076.900 Kč. Projektantem je Siuda s.r.o. Taktéž byly vytvořeny podklady (jednoduchá projektová 

dokumentace a rozpočty) pro zadání akcí na revitalizaci interiérů IV. brány a narozpočtována byla 

i oprava opěrné zdi na IV. nádvoří. Veškeré tyto dokumentace budou sloužit jako podklad  

pro projektovou žádost v rámci česko-polské přeshraniční spolupráce v roce 2023. Realizací 

projektu dojde k sanaci nevyhovujícího stavu Klippelovy bašty, první nádvoří získá přitažlivější 

podobu pro návštěvníky a poskytne více prostoru k jejich odpočinku. Revitalizace interiérů IV. 

hradní brány pak přinese zvýšený komfort průvodcům, kteří musejí, z důvodu nevyhovující 

dopravní dostupnosti hradu a z důvodu potřeby zajištění průvodcovského servisu, na hradě 

přespávat. 

V průběhu roku spolupracovali zaměstnanci muzea se zástupci zřizovatele na přípravě řady dalších 

významných investičních akcí. Jednou z nich byla realizace studie proveditelnosti zřízení centrálního 

depozitáře na zámku v Dolních Životicích. Dále došlo taktéž k úpravě plánů na komplexní rekonstrukci 

a úpravu celého 3. NP zámku, jelikož se při projekčních pracích zjistilo, že stávající stav stropních 
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konstrukcí nad 2.NP nesplňuje statické požadavky pro účely uložení muzejních sbírek a památkového 

fondu.  

Kromě výše uvedeného bylo nutné z důvodu neustálých problémů s výpadky elektřiny a dalšími 

zjištěními zadat pasportizaci budovy bruntálského zámku, která by měla nejen popsat aktuální stav 

objektu, ale hlavně navrhnout řešení stávajících problémů. Pasportizace byla vysoutěžena na podzim 

2022 za částku 1.070.850 Kč. Termín dokončení je v červnu 2023. Dodavatelem pasportu je STAV 

MORAVIA spol. s r.o. 

V neposlední řadě je třeba zmínit i nutnost řešení havárie v sala terreně, která se projevila na konci 

roku 2022 zatékáním do objektu, kdy v době souvislých dešťů či odtávání sněhu dochází přes stěnu 

oranžerie k průtlaku vody. Tato problematika bude řešena v roce 2023. 

 

Ekonomika 

Z ekonomického hlediska lze konstatovat, že Muzeum v Bruntále bylo v roce 2022 úspěšné  

při získávání finančních prostředků z dotací, a to i přesto, že se organizace v roce 2021 z důvodu změn 

ve vedení muzea nepřihlásila do řady dotačních programů, které byly vyhlašovány na podzim 2021.  

Od Ministerstva kultury obdrželo muzeum v roce 2022 dotaci ve výši 180.000 Kč na obnovu 

(restaurování) souboru obrazů. Z dotačních programů Moravskoslezského kraje pak organizace získala 

250.000 Kč na projekt „Kosárna Karlovice 2022" a 70.000 Kč na projekt „Muzejní kufřík – mineralogie“. 

Plány v oblasti příjmů a nákladů byly průběžně naplňovány. I přes výrazné zdražování v  průběhu roku 

se podařilo muzeu zajistit dostatečné příjmy, což společně s garantovanou cenou zasmluvněných 

energií ze strany zřizovatele pomohlo odstínit negativní vlivy na ekonomiku organizace. 

 

2.2 Zhodnocení dopadů protiepidemiologických opatření 
 

Pro veřejnost byly památkové objekty ve správě muzea po celý rok 2022 otevřeny v již běžné otevírací 

době. Byla dodržována veškerá hygienická pravidla (rozestupy, respirátory, desinfekce, kontrola 

certifikátů o očkování, testů apod.), v souladu s vládními nařízeními tak, jak se požadavky vyvíjely 

v čase.  

Protiepidemiologická opatření měla nepříznivý dopad na vlastní provoz organizace v tom smyslu,  

že stejně jako v roce předcházejícím docházelo k častějším absencím pracovníků postižených 

onemocněním COVID 19 a taktéž absencí zaměstnanců, kteří se starali o nemocné členy rodiny.  Vedení 

muzea se i nadále snažilo o sladění pracovní činnosti zaměstnanců s jejich osobními omezeními  

ve smyslu vládních nařízení. Zaměstnancům, u nichž to povaha práce dovolovala, tak byla umožněna 

práce formou „homeoffice”. 

Nad rámec svých povinností poskytovalo muzeum svým zaměstnancům po celý rok 2022 zdarma 

přístup k antigenním testům na onemocnění COVID 19. Díky této skutečnosti byl v nejednom případě 

identifikován nakažený zaměstnanec, který se tak hned odebral domů a nerozšiřoval nemoc v rámci 

organizace.  
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2.3 Návštěvnost 
 

Objekty ve správě Muzea v Bruntále byly v roce 2022 pro veřejnost otevřeny oproti předchozím dvěma 

rokům již standardně, tj. zámek Bruntál celoročně, hrad Sovinec a kosárna v Karlovicích od 1. dubna  

do 31. října (následně ještě 2x mimořádně z důvodu výstavy/mimořádných prohlídek a také  

od 26. do 30. prosince).  

Návštěvnost Muzea v Bruntále dosáhla v roce 2022 celkem 163.263 návštěvníků (vč. návštěvníků volně 

přístupného zámeckého parku a sala terreny). Z návštěvníků, kteří zamířili na prohlídku historického 

objektu, výstavu či kulturní akci a obdrželi tak vstupenku z prodejního systému Colosseum, pak bylo 

přes 90 % platících, ostatním byly umožněny vstupy zdarma (slevové vouchery, výhry v soutěžích, děti 

do 4 let věku apod.).  

Návštěvnost jednotlivých památkových objektů dle vstupenkového systému Colosseum: 

Památkový objekt 
Počet evidovaných 

návštěvníků 
 

Zámek Bruntál 100 607  

- z toho návštěvníci parku  
a sala terreny  

72 517  

Hrad Sovinec 60 736  

Kosárna Karlovice 1 920  

CELKEM 163 263  

 

Je nutno poznamenat, že výše uvedená návštěvnost zámeckého parku a sala terreny byla prováděna 

denně sčítáním návštěvníků prostřednictvím kamerového systému, příp. nahlášením počtu 

návštěvníků kavárny umístěné v sala terreně. Počet dalších, avšak zcela neevidovaných, návštěvníků 

odhadujeme na cca 100 osob na kosárně v Karlovicích a cca 500 osob na hradě Sovinci. 

Následující tabulka pak zohledňuje vstupné dle cenových kategorií. Plné vstupné bylo určeno  

pro návštěvníky od 15 let, studentské do 26 let s předložením studijního průkazu/ISIC/indexu, 

seniorské nad 65 let, rodinné vstupné pak bylo určeno pro 2 dospělé a 2-4 děti ve věku 4-14 let. 

Jednotné vstupné bylo využíváno u smíšených školních skupin apod., kdy se nerozlišuje věk studentů. 

Tabulka nereflektuje návštěvníky zámeckého parku a sala terreny, jelikož ke vstupu vstupenku 

nepotřebují. 

 

  

Plné Jednotné 

placené  zdarma placené  zdarma 

Zámek Bruntál 10780 995 1617 63 

Hrad Sovinec 25442 1367     

Kosárna Karlovice 454 135     

CELKEM 36676 2497 1617 63 
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4-14let Student 

placené  zdarma placené  zdarma 

Zámek Bruntál 4031 262 1034 47 

Hrad Sovinec 5945 318 3091 124 

Kosárna Karlovice 214 63 81   

CELKEM 10190 643 4206 171 

  

Senior ZTP a ZTP/P 

placené  zdarma placené  zdarma 

Zámek Bruntál 5333 135 275 5 

Hrad Sovinec 6240 130 440 107 

Kosárna Karlovice 483 55 6   

CELKEM 12056 320 721 112 

  

Rodinné Dítě do 3,99 

placené  zdarma zdarma 

Zámek Bruntál 2317 14 1182 

Hrad Sovinec 13666 467 3399 

Kosárna Karlovice 419   10 

CELKEM 16402 481 4591 

 

Na všech svých pobočkách jsme se v roce 2022 snažili nabízet pestrý kulturní program, a to ať už v roli 

přímého pořadatele či spolupořadatele. Celkem bylo připraveno 43 kulturních akcí, 11 nových výstav 

(+ jsme umožnili realizaci 1 výstavy v parku externímu subjektu a poskytli jsme podklady pro 1 putovní 

výstavu), 4 koncerty, 1 samostatné divadelní představení a 3 tvořivé workshopy. 

Kulturní akce 

8. ledna  Novoroční procházka hradem    hrad Sovinec 

2. – 3. dubna  První salva      hrad Sovinec 

9. dubna  Velikonoční jarmark     zámek Bruntál 

15. – 18. dubna  Velikonoce na Sovinci     hrad Sovinec 

30. dubna – 1.května Kmotra smrt      hrad Sovinec 

6. května  Muzejní noc      zámek Bruntál 

7. – 8. května  Bubofest      hrad Sovinec 

14. – 15. května Pocta veteránům     hrad Sovinec 

21. – 22. května Řemeslný jarmark     hrad Sovinec 

28. – 29. května Kolotoč prima pohádek     hrad Sovinec 

8. červen  Děti dětem      zámek Bruntál 

12. června  Víkend otevřených zahrad    zámek Bruntál 

11. – 12. června Myslivecké letní slavnosti    hrad Sovinec 
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18. – 19. června Útěk z řádu      hrad Sovinec 

25. – 26. června Slavnosti pánů ze Sovince    hrad Sovinec 

30. června  Hurá na prázdniny     zámek Bruntál 

2. – 6. července  Sovinecký šperk     hrad Sovinec 

9. – 10. července Přízrak z temné věže     hrad Sovinec 

16. – 17. července Na příkaz císaře      hrad Sovinec 

23. – 24. července Hradní bestie      hrad Sovinec 

30. července  Fajne léto      kosárna Karlovice 

30. – 31. července Za čest krále      hrad Sovinec 

6. – 7. srpna  Poslední vzdor      hrad Sovinec 

13. srpna  Démon přichází      hrad Sovinec 

13. – 14. srpna  Hodokvas rytíře Kobylky    hrad Sovinec 

20. – 21. srpna  Velký lukostřelecký turnaj    hrad Sovinec 

27. srpna  Letní slavnosti vína     zámek Bruntál 

27. – 28. srpna  Tajemný hrad Sovinec     hrad Sovinec 

3. – 4. září   Škola kouzel na Sovinci     hrad Sovinec 

10. září   Trofeo Niké      zámek Bruntál 

10. – 11. září  Sovinecké šelmování     hrad Sovinec 

16. září   Zámecká noc      zámek Bruntál 

17. – 18. září  Kašpárek na skalním hradě    hrad Sovinec 

24. – 25. září  Hradní hodování     hrad Sovinec 

28. září   Jak se lidem žilo     hrad Sovinec 

1. – 2. října  Balady zbojnické     hrad Sovinec 

15. října  Den archeologie     zámek Bruntál 

15. – 16. října  Na stráži      hrad Sovinec 

28. – 30. října  Sokolnické lovy      hrad Sovinec 

31. října  Halloween na zámku Bruntál    zámek Bruntál 

10. prosince  Vánoční jarmark     zámek Bruntál 

26. – 30. prosince Vánoce na Sovinci     hrad Sovinec 

26. – 30. prosince Vánoce na kosárně     kosárna Karlovice 
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K povedeným akcím roku 2022 lze bezpochyby zařadit akci Děti dětem, kterou jsme připravili 

v kooperaci se zřizovatelem. Návštěvnost dosáhla 3 267 osob. Další úspěšnou akcí byl první ročník 

Letních slavností vína, který proběhl v parku zámku Bruntál dne 27. srpna. Pozvání přijalo  

5 moravských vinařů a několik místních stánkařů s regionálními pochutinami. Nechyběla ani stylová 

cimbálová muzika. Na akci dorazilo téměř 300 návštěvníků. Za zmínku stojí i tradiční akce Halloween 

na zámku Bruntál, který byl připraven ve spolupráci se Střediskem volného času Bruntál. Zde dosáhla 

návštěvnost 833 osob. 

Na Sovinci lze za nejúspěšnější akci považovat Sovinecký šperk, na který zavítalo 4 262 návštěvníků. 

Jednalo se o tradiční šperkařský jarmark, kde bylo možné si nejen prohlédnout výrobu šperků, ale také 

si je i zakoupit. Druhou nejnavštěvovanější akcí byly Velikonoce na Sovinci, kam dorazilo  

4 006 návštěvníků. 

V areálu kosárny v Karlovicích se poslední víkend v červenci konala akce Fajne léto, která je realizována 

v rámci projektu „TECHNOTRASA – surová krása“. Pro návštěvníky všech věkových kategorií byl 

připravený bohatý program plný her a soutěží. Akce se i přes nepřízeň počasí zúčastnilo  

279 návštěvníků. 

Výstavy 

Z nových muzejních sbírek   30. září 2021 – 27. března 2022  zámek Bruntál  

Přijďte se ohřát    19. října 2021 – 3. ledna 2022  zámek Bruntál 

Mattioliho herbář neboli bylinář  21. října 2021 – 2. ledna 2022  zámek Bruntál 

Ke kupci pro pohádku   17. ledna 2022 – 17. dubna 2022 zámek Bruntál 

Modrá je dobrá    14. března 2022 - 26. června 2022 zámek Bruntál 

???...12! Dvanáctá udeřila!  15. dubna 2022 – 30. října 2022  hrad Sovinec 

Fenomén cyklistika   6. května 2022 – 28. srpna 2022 zámek Bruntál 

Krajinou horalů    11. června 2022 – 30. října 2022 hrad Sovinec 

Zrestaurované poklady   1. července 2022 – 31. srpna 2022 zámek Bruntál 

Invazivní živočichové    11. července 2022 – 30. října 2022 zámek Bruntál 

Dáma prostovlasá nevychází   16. září 2022 – 29. ledna 2023  zámek Bruntál 

STOPA: vyřeš zločin!    6. října 2022 – 26. března 2023  zámek Bruntál 

Nevidět neznamená nevnímat  7. listopadu 2022 – 26. března 2023 zámek Bruntál 

Namaluj si svého anděla  13. prosince 2022 – 30. prosince 2022 kosárna Karlovice 

Tři z výstav započatých v roce 2021 přesáhly do roku 2022 – jednalo se o výstavy Mattioliho herbář, 

Přijďte se ohřát a Z nových muzejních sbírek. Nová výstavní sezóna muzea byla zahájena výstavou  

Ke kupci pro pohádku. V roce 2022 přivítalo návštěvníky 8 nově otevřených výstav v prostorách zámku 

v Bruntále, 2 na hradě Sovinci a 1 v kosárně v Karlovicích (ta byla realizována ve spolupráci s místní 

školou). Výstavy na zámku v Bruntále shlédlo 9 092 návštěvníků (z toho 7 844 v rámci prohlídky 

zámecké expozice a 1 248 návštěvníků samostatné výstavy), výstavy na Sovinci si prohlédlo přibližně 

45 tis. osob, v Karlovicích 78 osob.  
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Jedna z nejvýznamnějších výstav výstavní sezóny 2022 se konala v rámci projektu česko-polské 

spolupráce "Světlo památkám. Odhalené dědictví polsko-českého pohraničí."  Výstava „Zrestaurované 

poklady“ byla zpřístupněna v hlavním sále bruntálského zámku od 1. července do 31. srpna 2022  

a to jako součást prohlídkového okruhu expozice zámku. Završila se tak spolupráce Muzea v Bruntále 

a Muzea Ziemi Prudnickiej w Prudniku. Pro výstavu byly vybrány artefakty z uměleckohistorických 

fondů bruntálského muzea, které se v mnoha případech podařilo doplnit o řadu nových informací. 

Všechna vystavená díla prošla díky výše uvedenému projektu odborným restaurováním. Výstavu 

v rámci prohlídky expozice vidělo 7 844 návštěvníků.  

Širokou veřejností byla velmi dobře přijata výstava reklamních pohádek „Ke kupci pro pohádku“, 

pořádaná ve spolupráci se soukromým sběratelem. Výstava představila jeden z jevů obchodního  

a reklamního světa meziválečného období – drobné tisky, určené pro děti a jejich rodiče. Reklamní 

pohádky, které nabízeli obchodníci jako pozornost podniku a lákali malé zákazníky, byly ve své době 

oblíbené a neodmyslitelně spojené s prostředím drobného prodeje. Dnes jsou prakticky zapomenuté 

a výstava si kladla za cíl tuto formu obchodování připomenout. Vystavené tisky pohádek byly doplněny 

informacemi o autorech, ukázkami dobového zboží, drobnými kuchařkami, účtenkami a originály 

ilustrací. Výstavu navštívilo 89 individuálních návštěvníků. 

K výstavám, konaným ve spolupráci s jiným subjektem patřila také výstava „Fenomén cyklistika“, jejíž 

vernisáž proběhla v rámci Muzejní noci a obsáhla prostory velké i malé výstavní síně. Výstava nabídla 

náhled na počátky cyklistiky v Moravskoslezském kraji. Návštěvníkům byla představena unikátní sbírka 

historických kol, vysokých a plášťových kol z celého světa a rozsáhlá sbírka historických závodních kol. 

Panely výstavy představily historický vývoj kola a cyklistiky, místní výrobce a dobové tiskoviny. Součástí 

výstavy byla také síň slávy, která je věnována cyklistickým legendám Moravskoslezského kraje. Výstavu 

zhlédlo 518 individuálních návštěvníků. 

Výstava „Dáma prostovlasá nevychází“ představila dámské pokrývky hlavy se sbírek Muzea v Bruntále 

užívané především v městském prostředí od 2. poloviny 19. století do 1. poloviny 20. století. Čepce, 

šátky, zimní kápě, klobouky a kloboučky, byly doplněny ukázkou dámskými doplňků, dětskými čepečky 

a dobovými vyobrazeními. Vystaveny byly např. exklusivní dobové kloboučky a čepečky označené 

Mode de Paris či jejich bruntálské napodobeniny. Většina exponátů prošla v letech 2018 až 2021 

restaurováním a byly zhotoveny repliky krajkových čepců, které si bylo možno i vyzkoušet. Do konce 

roku 2022 navštívilo výstavu 255 individuálních návštěvníků. 

Poslední z výstav ve výstavní sezóně roku 2022 s názvem „STOPA: vyřeš zločin!“ byla představena 

návštěvníkům jako výstava interaktivní, věnovaná vědeckým metodám v kriminalistice. Netradiční byla 

forma výstavy, během které byla návštěvníkům nabídnuta možnost řešit zábavnou formou fiktivní 

kriminální případ. Výstava vznikla v kooperaci s Ústavem soudního lékařství v Brně, Policií ČR  

a Muzeem policie ČR. Výstavu do konce roku 2022 navštívilo 141 individuálních návštěvníků. 

Sbírky muzea byly prezentovány i na dalších dvou minivýstavách v zámecké kapli. Rozsahem nevelká 

ukázka modrotiskových forem, kterou prezentovala výstava „Modrá je dobrá“, dokázala představit 

rozmanitost a bohatost vzorů na modrotiskových formách z fondů Muzea v Bruntále. Návštěvníkům se 

podařilo nastínit období rozmachu této techniky v průběhu 18. a 19. století, která však neztratila své 

kouzlo ani v současnosti. Druhá výstava s názvem „Invazivní živočichové“ pak upozornila na fenomén 

naší přírody - existenci nepůvodních invazních druhů živočichů žijících v naší středoevropské přírodě.  
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Poslední výstavou malého formátu (avšak o to většího životního nadhledu) byla výstava 

handicapovaného umělce - fotografa Lubomíra Pavelčáka (zv. Lichoočko) "Nevidět neznamená 

nevnímat". Tato výstava nabídla k prohlédnutí zcela unikátní fotografie téměř nevidomého fotografa. 

Také na Sovinci se během výstavní sezóny 2022 konaly dvě hlavní výstavy. První z nich přestavila dílo 

kováře Ondřeje Gély pod názvem „???...12! Dvanáctá udeřila!“ Návštěvníkům se představila široká 

paleta plastik tohoto opavského uměleckého kováře, včetně jeho skic a obrazů. Druhou z autorských 

výstav byla výstava fotografií René Kajfosze „Krajinou horalů“, který svým jedinečným pohledem 

provedl diváky zasněnou přírodou Beskyd. Obě výstavy zhlédlo v rámci návštěvního okruhu hradu 

okolo 45 tisíc návštěvníků. 

V půdních prostorách kosárny v Karlovicích se konala výstava „Namaluj si svého anděla“, kterou 

připravila ZŠ a MŠ Karlovice ve spolupráci s naším muzeem a obcí Karlovice. Vystavovány byly malby  

a kresby dětí místní školy. Výstavu lze považovat za první společnou aktivitu v rámci spolupráce 

s místními subjekty.  

Ostatní 

17. března  Tvoření na zámku (Velikonoční)    zámek Bruntál 

15. června  Závěrečný žákovský koncert na zámku   zámek Bruntál 

16. června  Tvoření na zámku     zámek Bruntál 

22. června  Ženský komorní sbor Puellae Cantantes   zámek Bruntál 

2. července  Divadelní představení „Švestka“   zámek Bruntál 

18. srpna  Radost na zámku – zpěvačka DASHA   zámek Bruntál 

1. – 8. října  Výstava na stromech     zámek Bruntál 

17. – 20. listopadu Mimořádné prohlídky Sovince    hrad Sovinec 

26. listopadu  Zpívání na schodech     zámek Bruntál 

8. prosince  Tvoření na zámku (Vánoční)    zámek Bruntál 

 

2.4 Zhodnocení práce organizace s jednotlivými cílovými skupinami 
 

Muzeum v Bruntále se dlouhodobě zaměřuje na tyto cílové skupiny: děti, resp. rodiny s dětmi, seniory 

a handicapované osoby. Celý rok 2022 se oproti předchozím dvěma covidovým rokům nesl více či méně 

v duchu oživení předpandemických aktivit.  

a) Práce s dětmi 

Základními formami programů pro školy a rodiče s dětmi byly edukační programy k expozicím  

a výstavám s využitím pracovních listů nebo hracích karet. Připraveny byly také projektové dny, 

odborné přednášky, komentované prohlídky, kreativní dílničky, kulturní akce s programem nebo 

příměstské tábory. Vše bylo vždy přizpůsobeno věku dětí, eventuálně požadavkům škol. Vědomostní  
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a zábavné programy pro děti, školy a rodiče s dětmi byly připravovány také v rámci kulturně-

společenských akcí na zámku v Bruntále, hradu Sovinci či kosárně v Karlovicích. 

 

V roce 2022 byly realizovány 2 turnusy příměstských táborů pro 28 dětí: 

• příměstský tábor 11. – 15. 7. 2022, účast: 16 dětí 

• příměstský tábor 22. – 26. 8. 202, účast: 12 dětí 

Téma tábora: „Každý den jinak“, děti se v průběhu tábora seznámily s uložením papírových exponátů 

v muzejních podmínkách, vyzkoušely si konzervaci dřeva, barvení látek pomocí rostlin a v rámci výletu 

si prohlédly KOVOZOO ve Starém Městě u Uherského Hradiště. 

 

Edukační programy pro školy absolvovalo celkem 1 706 dětí: 

• edukační program pro MŠ – Horní Benešov – 28 dětí  

• „Projektový den na zámku“, ZŠ a MŠ Horní Benešov – 75 dětí  

• „Projektový den na zámku“, ZŠ Litultovice – 53 dětí 

• „Projektový den na zámku“, ZŠ Karlovice – 39 dětí  

• „Projektový den na zámku“, ZŠ a MŠ Huzová – 45 dětí  

• expozice „Řemeslo má zlaté dno“ – komentované prohlídky pro školy – 313 dětí  

• expozice „Příroda Bruntálska“ – 191 dětí 

• komentované prohlídky „Pro práčata“ - 962 dětí  

 

Akce pro rodiče s dětmi:  

• Děti dětem (8. 6. 2022), 3 267 osob 

• Hurá na prázdniny (30. 6. 2022), 119 osob  

• Fajné léto (30. 7. 2022) – 279 osob  

• Tajemný hrad Sovinec (27. - 28. 8. 2022), 1201 osob 

• Škola kouzel na Sovinci (3. - 4. 9. 2022), 1453 osob  

• Den archeologie (15. 10. 2022), 177 osob  

• Halloween (31. 10. 2022), 833 osob  

 

Jedná se o výčet akcí, které jsou primárně zaměřené na děti, resp. rodiny s dětmi. Jednoznačně lze ale 

konstatovat, že v rámci všech akcí konaných na hradě Sovinci jsou vždy součástí programu i aktivity  

či představení pro děti. 

 

b) Práce se seniory a lidmi s handicapem 

V rámci programu „Muzeum pro seniory“ byly pořádány odborné, vzdělávací a cestopisné přednášky, 

komentované prohlídky výstav nebo historické procházky či výlety. Vzhledem k úzké spolupráci s místní 

pobočkou SONS (Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR) a zájmu jejich členů tak byl 

program Muzea pro seniory modifikován i pro jejich „studijní skupinu“.  

 

V roce 2022 byly v rámci výše uvedeného programu zorganizovány následující přednášky, kterých se 

zúčastnilo 224 osob: 

• 5. /8. 1. 2022 – Mattioliho herbáře (Ing. I. Svobodová, P. Bílek) 

• 14. /17. 2. 2022 – Ke kupci pro pohádky (Mgr. I. Hornišer)  
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• 14. /17. 3. 2022 – Modrá je dobrá (Mgr. K.Málková Ph.D.) 

• 11. /14. 4. 2022 Možnosti hledání informací k vojákům v pramenech vojenské správy (Mgr. J. 

Zámečník) 

• 9. /12. 5. 2022 – Konzervační techniky – Dřevo (Mgr. M. Balarinová) 

• 13. /16. 6. 2022 – Zámek Bruntál – (PhDr. T. Niesner) 

• 12. /15. 9. 2022 – Invazivní živočichové (Ing. I. Svobodová)  

• 10. /14. 10. 2022 – Dáma prostovlasá nevychází (Mgr. K.Málková Ph.D.) 

• 14. /17. 11. 2022 - Střelecké terče (Mgr. I. Hornišer) (29) 

• 12. /15. 12. 2022 – Stopa: vyřeš zločin (Bc. J. Lesáková) 

 

V rámci spolupráce s místní pobočkou SONS byl také realizován koncert nevidomé flétnistky Evy 

Blažkové v rámci Muzejní noci a výstava slabozrakého fotografa Lubomíra Pavelčáka. 

 

c) Ostatní přednášky realizované v prostorách muzea (pro celkem 219 osob): 

 

• 3. 3. 2022 - Řemesla na Bruntálsku v minulosti (ZŠ Litultovice (1-3. třída), 27 posluchačů) 

• 24. 3. 2022 - Řemesla na Bruntálsku v minulosti (ZŠ Ostrava (2. stupeň), 47 posluchačů) 

• 13. 4. 2022 – Muzeum v Bruntále a jeho depozitáře (SŠ Krnov, 15 posluchačů) 

• 13. 4. 2022 - Práce konzervátora (SŠ Krnov 15 posluchačů) 

• 27. 5. 2022 - Muzeum v Bruntále a jeho depozitáře (Historický kroužek Gymnázia v Bruntále,  

10 posluchačů) 

• 23. 6. 2022 - Řemesla na Bruntálsku v minulosti (ZŠ Okružní Bruntál (3. třída), 19 posluchačů) 

• 30. 9. 2022 - Muzeum v Bruntále a jeho depozitáře (SPŠaOA, 11 posluchačů) 

• 26. 10. 2022 – Jeseníky (Domov důchodců Bruntál, 23 posluchačů) 

• 3. 11. 2022 – Provázení městem Bruntál (ZŠ U rybníka, 43 posluchačů) 

• 10. 11. 2022 – Střelecké terče (pro veřejnost, 2 posluchači) 

• 22. 11. 2022 - Muzeum v Bruntále a jeho depozitáře (Historický kroužek Gymnázia v Bruntále,  

7 posluchačů)   

 

Na všech programech a akcích se podílejí odborní pracovníci muzea, kteří připravují přednášky, 

komentované prohlídky a programy s ohledem na svou odbornost. 

 

Mimo přednášky uvedené v předchozím výčtu se odborní pracovníci Muzea v Bruntále účastnili dalších 

16 přednášek mimo prostory muzea, kde působili v pozici jediného přednášejícího nebo 

spolupřednášejícího. Tyto přednášky absolvovalo 706 posluchačů.   

 

2.5 Výsledky odborné činnosti 
 

Vědeckovýzkumná činnost odborných pracovníků Muzea v Bruntále se v roce 2022 odehrávala  

v několika rovinách. Samostatně řešeným úkolem odborných pracovníků muzea byla příprava 

textových podkladů pro novou expozici (Čistota, půl života) a hlavně pro stavebně-historický průzkum 

zámku Bruntál. Dále byly plněny dlouhodobé úkoly, které navazují na zadání z předchozích let – jednalo 
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se například o institucionální úkoly terénního mapování důlní činnosti v podhůří Jeseníků – mapování 

pozůstatků technického zázemí důlní činnosti, archivní výzkum dokladů o uměleckém působení malíře 

Karla Schary, nebo botanický výzkum Rozšíření invazivních rostlin na Bruntálsku s přihlédnutím  

k širšímu regionu českého Slezska a severní Moravy. Dále se odborní pracovníci muzea podíleli  

na úkolech, které byly zpracovávány ve spolupráci s jinými institucemi (Slezské zemské muzeum  

v Opavě, Národní památkový ústav v Ostravě, Vlastivědné muzeum v Šumperku, ….). Reagováno bylo  

i na náhlé potřeby spolupráce např. při přípravě studií proveditelnosti k tzv. Centrálnímu depozitáři  

na zámku Dolní Životice, k novostavbě depozitáře v Bruntále či k rekonstrukci objektu zámku Bruntál. 

Tradiční a nedílnou součástí vědeckovýzkumné činnosti Muzea v Bruntále tvořily publikační výstupy 

(více viz článek 2. 6. této zprávy).  

V roce 2022 pokračovala práce na interní pomůcce Koncepce preventivní péče o sbírky 2022-2026. 

Navíc byly připraveny postupy a pravidla pro vystěhovávání depozitářů z 3. NP bruntálského zámku. 

 

2.6 Propagační činnost organizace včetně odborné publikační činnosti 
 

Propagační činnost 

V roce 2022 byla realizovaná ucelená marketingová a PR komunikace, která byla tvořena kampaněmi 

v rádiích, v tištěných i online médiích i na sociálních sítích. Nově začalo Muzeum v Bruntále vydávat 

čtvrtletník Muzejní TROJLÍSTEK, který je k dispozici v tištěné i online podobě. 

V průběhu roku byla realizována marketingová spolupráce založená na finančním nebo barterovém 

plnění: 

• rádia: Impuls (hlavní mediální partner akcí na hradě Sovinci), Čas, Orion a Český rozhlas; 

• noviny: 5plus2, Bruntálský a Krnovský Deník, Opavský deník, Moravskoslezský Deník, 

Olomoucký Deník, Mladá fronta dnes, Právo, Náš venkov, Rýmařovský horizont, Zpravodaj 

obce Karlovice; 

• online média: STA Bruntálsko; 

• televize: TV Polar, Česká televize. 

Další marketingové nástroje, které byly během roku 2022 využívány: 

• Výlep plakátů prostřednictvím společnosti Rengl 

• Facebook: Muzeum v Bruntále se i nadále v roce 2022 prezentovalo prostřednictvím tři profilů: 

Hrad Sovinec – oficiální stránky, Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace a Zámek Bruntál. 

V prosinci bohužel došlo k napadení administrátorského profilu, který byl následně společností 

Meta smazán, čímž byl částečně ochromen profil muzea a zámku, a tak musely být vytvořeny 

dva nové profily – Muzeum v Bruntále a Zámek v Bruntále. Tato skutečnost se přenesla  

na začátek roku 2023, kdy došlo ke snaze přemigrovat dosavadní sledující na nové profily. Toto 

bylo částečně úspěšné.  

Nejúspěšnějším facebookovým profilem byl opět profil hradu Sovince. Příspěvky na této 

stránce bývají zobrazeny i více než 30 000krát.  
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V roce 2022 nebyla na Facebooku realizována žádná placená reklama. Nadále zde probíhala 

úzká spolupráce s profilem Kultura a památky Moravskoslezského kraje (spravován odborem 

kultury a památkové péče KÚ MSK). 

• Instagram: V roce 2022 zaznamenal profil muzea nárůst nových sledujících i dosah příspěvků, 

avšak kvůli smazání účtu administrátora facebooku byl tento účet uspán a následně smazán  

ze strany společnosti Meta. Z toho důvodu byl na konci roku 2022 vytvořen nový profil 

s názvem „muzeumvbruntale“. 

• Komunikace s návštěvníky probíhala i prostřednictvím profilů na stránce Google. Zde byly 

průběžně publikovány i aktuality a upoutávky na nadcházející kulturní akce, popřípadě jiné 

důležité zprávy. 

• Probíhala spolupráce s turistickými informačními centry (hlavně TIC Rýmařov, MIC Bruntál, TIC 

Karlova Studánka a MIC Krnov). 

• Pozvánky na kulturní akce byly zveřejňovány i na webu www.kudyznudy.cz 

• V roce 2022 probíhala spolupráce s destinačním managementem turistické oblasti Jeseníky – 

Euroregion Praděd i krajskou destinační společností Moravian Silesian Tourism s.r.o. 

• Na hradě Sovinci jsme se zapojili do Dnů rodin 2022 a na zámku Bruntál do projektu Trofeo 

Niké a Na kole dětem. 

• Prezentace na veletrhu SVATBA (Breda – Opava, 5. 2. 2022) 

• Prezentace na Dnech s TECHNOTRASOU (Ostrava, 14. 5. 2022 a Nošovice, 20. 8. 2022) 

Za důležitou prezentaci Muzea v Bruntále považujeme také účast v celorepublikové soutěži Gloria 

Musealis. 

S ohledem na PR měla obrovský dosah prezentace opavského nálezu zlatého předmětu z doby 

bronzové (v té době mylně identifikovaného jako diadém), který jsme do muzea získali v září 2022. 

Zájem o informace k nálezu projevila řada tuzemských i zahraničních médií. 

Odborná publikační činnost 

Zaměstnanci muzea se podíleli na přípravě publikací, odborných i popularizačních textů a studií. 

V roce 2022 byly organizací vydány dva Sborníky bruntálského muzea (dále jen „SBM“), jeden 

kumulativní za roky 2021-2022 a druhý pro rok 2023. 

Odborné příspěvky:  

• I. Hornišer: Zajatci a padlí Velké války na stránkách Freudenthaler Zeitung (příspěvek do SBM 

2021-2022) 

• P. Vojtal: Supplementum ke sbírkovému katalogu cínu v historických sbírkách Muzea 

v Bruntále (příspěvek do SBM 2021-2022) 

• Igor Honišer, Tomáš Niesner: Navždy odešli. (příspěvek do SBM 2023) 

Popularizační texty: 

• J. Zámečník: Postila Ewangelitská Martina Filadelfia Zámrského (Muzejní TROJLÍSTEK 1/2022) 

• I. Svobodová: Pták roku 2022 – zvonek zelený (Muzejní TROJLÍSTEK 1/2022) 

• I. Hornišer: O muzeu s nadsázkou (Muzejní TROJLÍSTEK 1/2022) 

• P. Vojtal: Obnovená obrazárna obohatí zámecké interiéry (Muzejní TROJLÍSTEK 1/2022) 

• K. Málková: Zápůjčka do zahraničí (Muzejní TROJLÍSTEK 1/2022) 

http://www.kudyznudy.cz/
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• N. Šuhejová: Zápůjčka ze sbírky Muzea v Bruntále (Muzejní TROJLÍSTEK 2/2022) 

• K. Málková: Představujeme muzeum (Muzejní TROJLÍSTEK 2/2022) 

• T. Niesner: Historik (Muzejní TROJLÍSTEK 2/2022) 

• K. Málková: Jízdní kolo Michauxova typu (Muzejní TROJLÍSTEK 2/2022) 

• I. Svobodová: Endemity u nás – 1. díl (Muzejní TROJLÍSTEK 2/2022) 

• T. Niesner: Představujeme zámek (Muzejní TROJLÍSTEK 3/2023) 

• I. Svobodová: Endemity u nás – 2. díl (Muzejní TROJLÍSTEK 2/2022) 

Ostatní: 

• Kalendář 2023 – Sovinec (grafická příprava a fotografie V. Čapka) 

 

2.7 Ochrana sbírek, péče o sbírky 
 

Posláním muzea je získávat, uchovávat a zhodnocovat své sbírky a přispívat tak k uchování přírodního, 

kulturního a vědeckého dědictví. Tato činnost v sobě zahrnuje množství specializovaných kroků  

od vlastní tvorby sbírky, přes její odborné zpracování a ochranu v podobě konzervace a restaurování 

až po výstupy v podobě výstav, odborných publikací, přednášek, spolupráce se školami a jinými muzei 

a institucemi. Muzeum v Bruntále svou činností na regionální úrovni naplňuje podstatu tohoto poslání. 

Kromě vlastní muzejní sbírky spravuje Muzeum v Bruntále rovněž 3 doprovodné dokumentační 

pomocné fondy (Fotoarchiv, Pomocný materiál společenskovědní, Pomocný materiál přírodovědní)  

a 2 movité kulturní památky (Mobiliární fond zámku Bruntál a Zámeckou knihovnu Bruntál). 

a) MUZEJNÍ SBÍRKA – Sbírka Muzea v Bruntále 

Sbírka Muzea v Bruntále je zapsána od roku 2002 v CES pod č. MBR/002-05-07/155002. Tvoří ji  
2 oborové části (podsbírky): jiná-společenskovědní a jiná-přírodovědní. Obě části sbírky jsou pravidelně 
systematicky rozšiřovány a doplňovány. Zároveň je pečlivě vedena evidence v obou zákonem 
předepsaných úrovních – chronologické a systematické. Jako informační systém pro práci se sbírkou je 
používán program Museion, v němž jsou v současnosti zapsány veškeré přírůstkové knihy  
a zpracovávány karty systematické evidence. 

 

• Centrální evidence sbírek (dále jen „CES“) 

Sbírka Muzea v Bruntále č. MBR/002-05-07/155002. 

Počet evidenčních čísel v CES MK ČR: 25 894 

− podsbírka jiná-společenskovědní: 24 462 

− podsbírka jiná-přírodovědní: 1 432 
 

Pravidelná hlášení změn do CES MK ČR jsou vedena formou „CES on-line“. Od léta 2022 je zároveň  
ke komunikaci s CES on-line využíván program Museion, který umožňuje přípravu hlášených změn  
do CES. Využívání Museionu při tomto procesu zabraňuje vzniku chyb a překlepů. 
 
V roce 2022 Muzeum v Bruntále přistoupilo k tzv. konsolidaci dat mezi programem Museion a databází 
CES. Za pomoci firmy Axiell byla porovnána data v Museionu s čísly nahlášenými do CES a obě tyto 
databáze byly uvedeny do souladu. Byly napraveny zjištěné překlepy, v Museionu byla doplněna inv. 
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čísla (inventární karty), která doposud existovala pouze na papírových kartách a zároveň byla všechna 
evidenční čísla hlášená do CES v Museionu označena příznakem „hlášeno do CES“. 

 

• Chronologická evidence 

Celkový počet sbírkových předmětů zapsaných v 1. stupni evidence (chronologické)1: 
21 310 přírůstkových čísel (z toho 1 789 vyřazených) 
53 396 kusů sbírkových předmětů (z toho 4 235 vyřazených) 

Akvizice v roce 2022: 

− pod 232 přírůstkovými čísly zapsáno 325 kusů sbírkových předmětů, které v roce 2022 Muzeum 
v Bruntále získalo do své sbírky  

  
Akvizice dle oborových části sbírky: 

− jiná-společenskovědní: 226 přírůstkových čísel, 305 kusů sbírkových předmětů 

− jiná-přírodovědní: 6 přírůstkových čísel, 20 kusů sbírkových předmětů  
 
Akvizice dle způsobu nabytí: 

− koupě: 42 předmětů, zapsaných pod 20 přírůstkovými čísly, pořizovací hodnota: 26 250 Kč 

− vlastní výzkumná činnost: 261 předmětů zapsaných pod 210 přírůstkovými čísly 

− odevzdané nálezy: 2 předměty, zapsané pod 2 přírůstkovými čísly 
 
Nejvzácnějším přírůstkem do Sbírky Muzea v Bruntále za rok 2022 se stal povrchový nález odevzdaný 
nálezcem z Moravskoslezského kraje. Jedná se o jedinečný zlatý šperk z doby bronzové nalezený  
v Opavě – Kateřinkách. Muzeum v Bruntále okamžitě zahájilo navázání spolupráce s Archeologickým 
ústavem AV ČR v Brně, jejímž obsahem budou společný výzkum a analýzy nálezu. 
 

• Systematická evidence 

Evidence muzejních sbírek 2. stupně – systematická 

− nově zkatalogizováno 483 sbírkových předmětů (483 inv. č.) 
  

• Elektronická evidence sbírek, digitalizace 

V průběhu roku 2022 pokračovalo vkládání dat do sbírkového evidenčního systému (SES) Museion firmy 
Axiell, a.s. Sbírková evidence Muzea v Bruntále je v tomto programu vedena od 4. 10. 2016. 
Do SES Museion je v plné míře přepsána veškerá prvostupňová evidence, tedy přírůstkové knihy muzea. 
Inventární karty zatím nejsou do SES Museionu přepsány všechny, řada starších inv. karet je vedena 
pouze papírově. Všechny nové karty systematické evidence však již vznikají v rámci Museionu. Starší 
inv. karty jsou postupně podle možností kurátorů přepisovány do SES Museionu. V roce 2022 bylo  
do Museionu přepsáno 445 starých inventárních karet. Zároveň v rámci konsolidace dat bylo v SES 
Museionu založeno firmou Axiell 2 539 inv. karet tak, aby odpovídala čísla nahlášená do CES číslům 
vedených v SES Museion. Na tyto karty byly automaticky převedeny údaje z chronologické evidence, 
bude je však zapotřebí ještě doplnit o informace z originálních papírových karet. 
V rámci inventarizace, výpůjček a při nových akvizicích jsou sbírkové předměty průběžně foceny  
a fotografie vkládány do SES Museion: 

− v evidenci 1. stupně byly do SES Museion zavedeny všechny nové přírůstky (232 přírůstkových 
čísel); v SES Museion jsou vedeny všechny evidenční záznamy chronologické evidence, to je 21 
310 přírůstkových čísel 

 
1 Data aktualizovaná podle sbírkového evidenčního systému Museion po konsolidaci dat. 
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− v evidenci 2. stupně nově do SES Museion přibylo 3 467 karet druhostupňové evidence (z toho 
483 nově zpracovaných a určených karet systematické evidence, 445 karet systematické 
evidence přepsaných z papírové podoby do digitální databáze, 2 539 karet zřízených firmou 
Axiell v rámci konsolidace dat). V SES Museion je celkem 24 012 inventárních čísel (karet) 
systematické evidence 

− digitalizace sbírek: do SES Museion bylo v průběhu roku 2022 přidáno celkem 14 515 digitálních 
snímků sbírkových předmětů. V SES Museion je celkem 78 723 digitálních snímků, z toho  
48 030 u sbírkových předmětů v 1. stupni evidence, 25 570 u sbírkových předmětů ve 2. stupni 
evidence a 5 123 u konzervátorských zásahů. Digitální snímky jsou připojeny u sbírkových 
předmětů evidovaných v 1. stupni evidence pod 14 302 přírůstkovým čísly, ve 2. stupni 
evidence pod 11 278 inventárními čísly 

− v rámci spolupráce s GVUO bylo naskenováno ve vysokém rozlišení 52 ks velkorozměrných 
historických map a plakátů na skeneru Cruse CS 350ST-MS14400-LED 

 

V roce 2022 se Muzeum v Bruntále zapojilo do výzvy MK ČR Digitalizace kulturních statků a národních 

kulturních památek I. v rámci Národního plánu obnovy – iniciativa Digitalizace kulturního a kreativního 

sektoru. V rámci přípravy podkladů pro získání této podpory muzeum vypracovalo svou Koncepci 

dokumentace a evidence movitého kulturního dědictví v digitální podobě (dále jen „digitalizace“), 

v níž zhodnotilo stav digitalizace v rámci všech spravovaných fondů a určilo krátkodobé, střednědobé 

a dlouhodobé plány v oblasti digitalizace. Zároveň také vypracovalo Interní směrnici Muzea 

v Bruntále, příspěvkové organizace k provádění digitalizace a správě digitální dokumentace,  

kterou zpřísnilo a sjednotilo pravidla pro digitalizaci v rámci organizace. Bez ohledu na úspěch 

v dotačním řízení bude Muzeum v Bruntále tyto dokumenty nadále používat v praxi a řídit se jejich 

ustanoveními. 

Na konci roku 2022 se pak Muzeum v Bruntále jako první z muzeí a galerií zřizovaných 

Moravskoslezským krajem připojilo k internetovému portálu eSbírky, což je český internetový portál, 

který je určen k online prohlížení digitalizovaných sbírkových předmětů českých muzeí a galerií. 

Platforma slouží odborníkům, badatelům i laické veřejnosti. S importem svých dat na portál eSbírek 

začne muzeum v roce 2023 po sjednocení slovníků portálu eSbírek s Museionem, který import dat  

na eSbírky umožňuje. 

• Inventarizace, pohyb sbírek 

V roce 2022 byl úspěšně zakončen druhý desetiletý cyklus inventarizace Sbírky Muzea v Bruntále.  
Ve dnech 1. 2. – 13. 12. 2022 bylo zinventarizováno zbývajících 9 % všech přírůstkových čísel  
(1 511 př. č.). Jednalo se o sbírkové předměty fondu historie, sbírkové předměty vystavené v expozici 
řemesel a další předměty, které nebyly zinventarizovány v rámci druhého desetiletého cyklu.  
Byly provedeny záznamy o realizované inventarizaci do přírůstkových knih a na katalogizační karty. 

Po inventarizaci nařídila ředitelka organizace nápravná opatření s termínem plnění do 28. 4. 2023.  

Nápravná opatření nařízená ředitelkou po inventarizaci z roku 2021 byla provedena a zkontrolována  
4. 5. 2022. 

Pohyb sbírek – zápůjčky a výpůjčky: V roce 2022 mělo Muzeum v Bruntále vypůjčeno od jiných 

subjektů celkem 548 předmětů kulturní povahy (na základě 18 smluv) jako exponáty do svých expozic  

a na realizované výstavy. V roce 2022 Muzeum v Bruntále zapůjčilo jiným subjektům 471 sbírkových 

předmětů (na základě 30 smluv). 
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S pohybem sbírek souvisí i pravidelná kontrola sbírkových předmětů instalovaných ve stálých 

muzejních i památkových expozicích Muzea v Bruntále a na výstavách vlastních i zapůjčených jiným 

subjektům. Kontroly obvykle probíhají na počátku a konci sezóny (únor, březen; listopad, prosinec). 

• Konzervace a restaurování, ochrana sbírek a depozitární režimy 

Muzeum v Bruntále provozuje vlastní konzervátorské pracoviště, které ošetřuje sbírkové předměty  
ve správě muzea. V roce 2022 pracovali v konzervátorské dílně 2 konzervátorky. Veškeré konzervátorské 
zásahy jsou dokumentovány v SES Museion. 

Každoročně se také Muzeum v Bruntále snaží z vlastních zdrojů nebo pomocí grantů zajistit 
restaurování sbírkových předmětů, které jsou vybrány k vystavování, nebo jejichž stav to nezbytně 
vyžaduje.  

V roce 2022 proběhla také analýza všech fondů a sbírek ve správě Muzea v Bruntále jako podklad  
pro vypracování Koncepce ochrany a péče o sbírky Muzea v Bruntále pro období 2023 – 2027.  
Její finální podoba bude dokončena v prvním čtvrtletí roku 2023. 

− konzervování sbírek – vlastním konzervátorským pracovištěm zkonzervováno celkem 167 
předmětů kulturní povahy 

− externí restaurování a konzervace sbírek – celkem 15 předmětů 

− externí preparace – celkem preparováno 5 předmětů 

− evidence konzervátorských zásahů v programu Museion – všechny nové zásahy byly evidovány 
v programu Museion, k zásahům byla připojena fotodokumentace 

− dále pokračuje nahrávání fotodokumentace ze starých papírových karet konzervátorské 
dokumentace od roku 1970 

− ve sbírkovém evidenčním systému je 3 723 záznamů o konzervátorských zásazích, ke kterým je 
připojeno 5 123 obrazových příloh 
 

• Odborná práce se sbírkami, služby badatelům 

Muzeum v Bruntále každoročně pořádá několik výstav založených na sbírkových předmětech muzea, 
jejichž prostřednictvím prezentuje bohatost a důležitost své sbírky. Tyto výstavy připravují a instalují 
odborní zaměstnanci muzea. V roce 2022 byly zpřístupněny či obnoveny tyto výstavy a expozice:  

− renovace archeologické expozice na hradě Sovinci (hrad Sovinec) 

− vybudování nové expozice k dějinám hygieny „Čistota, půl života“ (hrad Sovinec) 

− výstava Ke kupci pro pohádku (malá výstavní síň zámku Bruntál) 

− výstava Modrá je dobrá (kaple zámku Bruntál) 

− výstava Dáma prostovlasá nevychází (malá výstavní síň zámku Bruntál) 

− výstava Zrestaurované poklady (Hlavní sál zámku Bruntál) 
 
Další odborná činnost se sbírkami zahrnuje množství různorodé práce: 

− zpřesňování popisů, odborných určení a doplňování dalších údajů o sbírkových předmětech 
v evidenčních záznamech (přírůstkové knihy, katalogizační karty, záznamy v SES Museion) 

− odborné určování pro druhostupňovou evidenci 

− oceňování půjčovaných sb. předmětů 

− odborné určování pro výstavy a publikace 

− označování sbírkových předmětů evidenčními čísly a jejich ukládání 

− vydávání sbírek na výstavy a do expozic vlastních i cizích a jejich zpětné uložení (v roce 2022 
bylo vydáno z depozitářů 855 ks sbírkových předmětů a zpět uloženo 799 kusů). Pohyb všech 
předmětů se eviduje v rámci SES Museion na výdejkách a vratkách. V roce 2022 bylo evidováno 
62 výdejek a 63 vratek. 
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− aktualizace lokačních seznamů 

− úklidy depozitářů, kontroly depozitářů s konzervátory apod. 
 

V roce 2022 byly poskytnuty služby 97 badatelům, a to jak osobně při jejich badatelských návštěvách, 
kdy byly badatelům zpřístupněny sbírkové předměty muzea, tak prostřednictví odpovědí na badatelské 
dotazy formou emailů a telefonátů. 
 

 
b) DOPROVODNÉ DOKUMENTAČNÍ POMOCNÉ FONDY 

Kromě vlastních sbírkových předmětů a mobiliárních fondů vede Muzeum v Bruntále i evidenci tří 

doprovodných dokumentačních fondů nezapsaných do CES. Jedná se o Fotoarchiv Muzea v Bruntále, 

který historicky vznikl jako dokumentační fotografický archiv – sbírka negativů a nebyl jako takový 

zapsán do CES a dva fondy pomocného materiálu k jednotlivým muzejním podsbírkám. 

Fotoarchiv Muzea v Bruntále představuje kolekci 31 527 negativů, jejichž jedna část zachycuje 

společenské a kulturní dění v bruntálském regionu, jeho stavební proměny a proměny přírody. Druhá 

část je pak zaměřena na fotodokumentaci sbírkových předmětů. Fotoarchiv obsahuje fotografie  

a negativy z let 1958-2000. Od roku 2001 je pak již pořizována digitální obrazová dokumentace. 

Doposud byla evidence tohoto fondu vedena pouze papírově, v roce 2022 však bylo rozhodnuto,  

že od roku 2023 se započne s jeho digitalizací a evidencí v SES Museion. 

Tento fond je značně vyhledáván badateli a v roce 2022 k němu směřovalo přes 30 % všech 

badatelských dotazů. 

Pomocný materiál společenskovědní zahrnuje doprovodný materiál ke sbírkovým předmětům 

podsbírky jiná-společenskovědní. Obvykle jsou to jejich duplikáty, modely, repliky či kopie, ale také 

předměty, které svou povahou nenaplňuji podstatu muzeálie. 

Celý fond je veden v SES Museion. K 31. 12. 2022 zahrnoval 367 ev. čísel pod kterými je zapsáno 5 022 

kusů předmětů. Z 367 ev. č. je 260 doplněno kontextovými dokumenty, převážně obrazovou 

dokumentací. Celkem je v SES Museion k tomuto fondu vedeno 714 fotografií. 

Pomocný materiál přírodovědní představuje doprovodný materiál ke sbírkovým předmětům 

podsbírky jiná-přírodovědní. Převážně se jedná o lokačně neurčený geologický materiál ze starších 

sběrů, lovecké trofeje a vzorky srsti, které slouží především k edukaci. 

Celý fond je veden v SES Museion. K 31. 12. 2022 zahrnoval 364 ev. čísel pod kterými je zapsáno 629 

kusů předmětů. Z 364 ev. č. jsou pouze 4 doplněny obrazovou dokumentací. Celkem jsou v SES 

Museion k tomuto fondu vedeny 4 fotografie. 

 

c) MOVITÉ KULTURNÍ PAMÁTKY (Mobiliární fond zámku Bruntál a Zámecká knihovna Bruntál) 

Muzeum v Bruntále má ve správě kromě vlastní sbírky rovněž mobiliární fond zámku Bruntál a dvě 

zámecké knihovny. 

Mobiliární fond zámku Bruntál je soubor movitých kulturních památek zapsaných v Ústředním 

seznamu kulturních památek pod rejstříkovým číslem 13406/38-7626. Mobiliární fond zámku Bruntál 

je historicky vzniklý fond evidovaný pod inventárními čísly BR-1 až BR-1619. Fond jako historicky vzniklý 

je uzavřený a nedochází k jeho rozšiřování. 
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Mobiliární fond zámku Bruntál: ve fondu spravováno 1 619 ev. jednotek předmětů. 

Od roku 2021 je fond veden rovněž v elektronické evidenci v rámci evidenčního programu Museion, 

v němž byla pro mobiliární fond zřízena vlastní ev. řada. 

V roce 2022 bylo dokončeno zavedení všech ev. č. fondu do evidenčního programu Museion a byla 

zahájena revize starých evidenčních karet, které v současnosti již neodpovídají standardům odborné 

práce se sbírkami. Karty tak budou v rámci Museionu doplňovány a revidovány. 

- digitalizace fondu: do SES Museion bylo v průběhu roku 2022 přidáno celkem 1 714 digitálních 
snímků předmětů mobiliárního fondu. V SES Museion je celkem 1 960 kontextových dokumentů 
u 1 056 evidenčních čísel 

 
V roce 2022 proběhlo také externí restaurování 5 obrazů mobiliárního fondu za podpory Ministerstva 

kultury ČR z Programu restaurování movitých kulturních památek. 

Zámecká knihovna ve správě zámku Bruntál je zapsána v Ústředním seznamu kulturních památek  
pod rejstříkovým číslem 13309-38-8226. Tvoří ji fond Bruntál a fond Sovinec. Fond Bruntál s 18 304 
svazky a fond Sovinec s 19 797 svazky. 
Muzeum v Bruntále od roku 2019 provádí soupis a katalogizaci fondu Sovinec. Tento soupis probíhal 
zatím pouze v programu Microsoft Word. V roce 2022 se povedlo muzeu zajistit převod těchto dat  
do programu Verbis a v současnosti jsou zpracované záznamy veřejně přístupné ve webovém katalogu 
Portaro. 
 
K 31. 12. 2022 byl dokončen zápis 8 002 svazků, tj. 3 297 signatur. Z toho za rok 2022 bylo zapsáno  
1 233 svazků, tj. 510 signatur. 
 
Zároveň jsou knihy fondu Sovinec při katalogizaci digitálně fotografovány a fotografie systematicky 
ukládány podle signatur. Za rok 2022 bylo pořízeno 2 527 snímků. 
 
V roce 2022 byla také vydána Interní směrnice Muzea v Bruntále, příspěvková organizace, ke správě, 

evidenci a ochraně zámecké knihovny Bruntál. 

 

d) MUZEJNÍ KNIHOVNA 

Knihovna Muzea v Bruntále je veřejně přístupnou základní knihovnou se specializovaným knihovním 

fondem. Od roku 2002 je zapsána v evidenci knihoven Ministerstva kultury ČR. Knihovna nabízí 

standardní knihovnické služby. Její katalog je zájemcům přístupný na webových stránkách Muzea 

v Bruntále. 

Knihovna eviduje celkem 13 256 knihovních jednotek. 

Přírůstky za rok 2022 – 115 knihovních jednotek 

Výpůjčky za rok 2022 – 145 knihovních jednotek 

Počet registrovaných čtenářů – 32  
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3 Rozbor hospodaření příspěvkové organizace 

3.1 Náklady, výnosy a výsledek hospodaření, návrh na rozdělení zlepšeného výsledku 

hospodaření 
 

V hospodářském roce 2022 jsme se již třetím rokem potýkali s nepředvídatelností ekonomického 

vývoje, kdy činnost muzea byla v předchozích dvou letech zcela či částečně pozastavena z důvodu 

celosvětové koronavirové pandemie a tuzemských vládních opatření a od února 2022 se pak začaly 

promítat dopady války na Ukrajině. Náklady na běžný provoz začaly v souvislosti se zdražováním 

výrobků i služeb prudce narůstat. Velkou výhodou v této situaci byla skutečnost, že díky zřizovateli byly 

zasmluvněné dodávky elektrické energie v běžných cenách, a tak se v hodnoceném roce naší 

organizace nijak výrazněji nedotklo zdražování cen energií. Vlivem koranovirové pandemie a mnohdy 

obav z válečného konfliktu pak mnoho návštěvníků upřednostnilo dovolenou v tuzemsku, což se 

pozitivně promítlo do výnosů z tržeb ze vstupného.  

Organizace hospodařila s celkovým objemem 36,13 mil. Kč. Výnosová položka byla tvořena jednak 

neinvestičním příspěvkem od zřizovatele a také vlastními výnosy neboli vlastními zdroji. Celkový 

neinvestiční příspěvek od zřizovatele byl rozlišen na příspěvek z rozpočtu Moravskoslezského kraje, 

který obsahoval příspěvek na provoz a neinvestiční účelové příspěvky na jednotlivé tituly akcí v celkové 

výši 26 279,00 tis. Kč včetně účelového příspěvku na odpisy. Druhou část z celkového neinvestičního 

příspěvku tvořily účelové příspěvky, které jsme na základě našich žádostí získali  

z Ministerstva kultury, a to v celkové výši 180,00 tis. Kč. Zřizovatel nám schválil také investiční 

příspěvek na vybudování ČOV Sovinec ve výši 10 550 tis. Kč, s použitelností do 31.12.2023. 

Příspěvky na reprodukci majetku byly čerpány dle skutečných prokázaných nákladů z přijatých faktur 

od zhotovitele u akce „Hrad Sovinec-obnova nemovité kulturní památky-obnova oken na objektu 

lesnické školy“. Organizace se na financování akce podílela také vlastními finančními zdroji. 

Na celkovém hospodaření se organizace podílela vlastními zdroji v celkovém objemu 9 959,6 tis. Kč, 

což bylo ve srovnání s předchozím rokem o 837,46 tis. více.  

Hlavními vlastními zdroji - výnosy z vlastní činnosti jsou výnosy z prodeje služeb (vstupné), prodeje 

zboží - suvenýrů, pronájmy a zapojení vlastních finančních fondů. Celkové výnosy v hlavní činnosti 

převyšovaly nad náklady, za hlavní činnost je vykazován zisk ve výši 61,80 tis. Kč. V doplňkové činnosti 

také výnosy převyšovaly nad náklady, je tedy za doplňkovou činnost vykazován zisk ve výši  

113,05 tis. Kč. Za organizaci jako celek je vykazován hospodářský výsledek mírně přebytkový ve výši 

174,85 tis. Kč. 

Celkové náklady v hlavní činnosti jsou ve výši 35 373,17 tis. Kč, přičemž jsou oproti roku 

předcházejícímu o 460,00 tis. Kč vyšší, což vyjadřuje také stoupající index 1,88 %. V doplňkové činnosti 

jsou celkové náklady ve výši 753,04 tis. Kč a ty jsou ve srovnání s rokem předcházejícím o 207,02 tis. 

Kč vyšší, především z důvodu opravy a výměny oken v nájemním bytě budovy na ul. Zámecké nám. 3/9.  

V oblasti doplňkové činnosti jsme se snažili postavit proti výnosům možné skutečné náklady dle 

kalkulací všech tří okruhů doplňkové činnosti a každý ze tří okruhů byl ziskový. V okruhu č. 1 pronájmy 

je vykazován zisk ve výši 16,15 ti. Kč, v okruhu č. 2 prodej je vykazován zisk ve výši 47,94 tis. Kč  

a v okruhu č. 3 svatby je vykazován zisk ve výši 48,96 tis. Kč. 
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Spotřeba materiálu celkem (1 353,68 tis. Kč) byla oproti roku přecházejícímu o cca 386,26 tis. vyšší, 

(index srovnání 39,93 %). Velkou část nárůstu spotřeby materiálu tvoří obalový materiál, pořízený 

z důvodu plánovaného stěhování sbírkových předmětů. Ke konci roku jsme si mohli dovolit uskutečnit 

potřebné nákupy. Spotřeba energií (1 790,98 tis. Kč) byla oproti minulému roku o 37,28 tis. Kč nižší 

(index srovnání 2,00 %) především z důvodu cílených opatření vedoucích k úspoře energií. Jednou  

z nich bylo např. sloučení kanceláří pro zaměstnance. Ve srovnání položek prodeje zboží za hlavní 

činnost jsou náklady o 26,23 tis. Kč vyšší (index srovnání 11,72 %) v doplňkové činnosti také vyšší a to 

o 11,3 tis. Kč. Opravy a udržování v hlavní činnosti jsou ve výši 2 729,56 tis. Kč a jsou oproti roku 

předcházejícímu o cca 3 585,86 tis. Kč nižší (srovnávací index -51,84 %). Byla dokončena akce oprava 

oken na lesnické škole na hradě Sovinci, která započala roku 2021 a pro nedostatek materiálu nebyla 

oprava dokončena v původním plánovaném roce 2021. Náklady roku 2022 na výše uvedenou akci byly 

ve výši 1 538,76 tis. Kč, z provozních prostředků hradila organizace 38,76 tis. Kč, bez zapojení 

investičního fondu. Další položkou oprav a udržování byl plánovaný náklad - nátěr šindelových střech 

na hradě Sovinci a to ve výši 240,75 tis. Kč. V doplňkové činnosti evidujeme náklad oprav a udržování 

ve výši 439,23 tis. Kč, který tvoří výroba a výměna oken na nemovitosti využívané pro nájemní činnost. 

Další nákladovou položkou je restaurování obrazů ve výši 209,3 tis. Kč, na kterou jsme získali 

neinvestiční účelový příspěvek z Ministerstva kultury ve výši 180,00 tis. Kč. Zbývající část ve výši  

29,30 tis. Kč bylo hrazeno z provozních zdrojů. 

Ostatní služby jsou v hodnoceném roce ve výši 3 699,87 tis. Kč a oproti roku předcházejícímu jsou vyšší 

o 884,97 tis.  Kč (srovnávací index index +31,44 %) Oproti roku předcházejícímu jsou navíc náklady  

ve výši 416,42 tis. Kč za údržbu zeleně a zámeckého parku. Dále jsou zde zahrnuty náklady  

za marketingové a reklamní služby a náklady za kulturní a společenské programy, které jsou proti roku 

předcházejícímu také nárůstové (rok 2021 byl poznamenán částečným přerušením návštěvnického 

provozu a snížením počtu kulturních akcí v důsledku koronavirové pandemie) a v neposlední řadě 

náklady za pronájem mobilního WC na hrad Sovinec a SW služby nebo SW podporu. 

Mzdové náklady celkem v hodnoceném roce činily celkem 15 133,66 tis. Kč, z toho ostatní osobní 

náklady (OON) 983,36 tis. Kč a náhrady za pracovní neschopnost činily 146,47 tis. Kč. V hlavní činnosti 

jsou v těchto nákladech zahrnuty prostředky na platy hrazené z provozních prostředků ve výši  

15 077,85tis. Kč. OON a náhrady za pracovní neschopnost jsou uváděny jen v hlavní činnosti. Objem 

celkových mzdových nákladů je vyšší o 1 201,22 tis. Kč (index 8,62 %). Navýšení mzdových nákladů bylo 

způsobeno růstem tabulkových platů i růstem minimální a zaručené mzdy. 

Platy v doplňkové činnosti jsou ve výši 55,80. Kč, které jsou v největší míře vypláceny za okruh prodeje 

zboží a suvenýrů a jsou na stejné úrovni jako v roce předcházejícím.  

Výše zákonného sociálního pojištění je odvozeno od objemu mzdových nákladů. 

Odpisy dlouhodobého majetku jsou v hlavní činnosti ve výši 2 372,09 tis. Kč a v doplňkové činnosti 

15,41 tis. Kč. Výše odpisů se oproti roku předchozímu zvýšila o odpisy nově zařazeného softwaru 

SMART expozice přírody, který byl součástí bezúplatného převodu majetku k hospodaření  

od zřizovatele. Rozpouštěním investičního transferu ve věcné a časové souvislosti byla zúčtovaná 

částka ve výši 150,77 tis. Kč ve výnosech z transferů, tím se snižuje podíl na financování odpisů  

z účelových prostředků od zřizovatele. Investiční transfer bude zohledňován i v dalších odpisovaných 

letech. 

Náklady z DDHM jsou nákupy majetku v kategorii od 1 000 do 40 000 Kč. Organizace nakoupila DDHM 

v celkové částce 1 057,83 tis. Kč. Ve srovnání s rokem minulým to bylo o 132,36 tis. Kč více, převážně 
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z důvodu nákupu kancelářského nábytku, kterým byly vybaveny celkem 3 kanceláře (skladové účetní  

a správkyně majetku, vedoucí muzejního útvaru a vedoucího památkového útvaru s archeoložkou).  

Ostatní náklady z činnosti jsou náklady, které byly hrazeny pořadatelům na základě smlouvy  

o spolupráci, za kulturní a historické akce pořádané na hradě Sovinci. V hodnoceném roce byly tyto 

náklady ve výši 1.160,39 tis. Kč, což je o 211,73 tis. Kč více než v minulém roce.  Důvodem je, že v roce 

2022 již konečně proběhla plnohodnotná návštěvnická sezóna bez rušení kulturních akcí. 

Daň z příjmů je zde účtována pouze coby srážková daň z úroků předepsaná peněžním ústavem. Daň 

z příjmů právnických osob byla nula. 

Celkové výnosy v hlavní činnosti jsou ve výši 36 301,05 tis. Kč a jsou oproti předcházejícímu roku  

o 841,09 tis. Kč vyšší. V doplňkové činnosti jsou výnosy ve výši 866,08 tis. Kč, a to je více  

o 138,63 tis. Kč než v roce 2021 (celkový zvýšený index za obě činnosti je +2,37 %).  Jak již bylo uvedeno 

na začátku tohoto hodnocení, výnosy jako takové byly za rok 2022 podporovány příspěvky 

z Ministerstva kultury ČR a od zřizovatele. Nad rámec provozního příspěvku jsme dostali od zřizovatele 

příspěvky, které jsme účelově využili, stejně tak z Ministerstva kultury ČR. Využití finančních příspěvků 

ukazuje tabulka v následující části zprávy.  

Výnosy z prodeje vlastních výrobků – v hodnoceném roce byl výnos z vlastních publikací 7 215,00 Kč, 

což bylo o 10 tis. Kč méně než v předcházejícím roce.    

Výnosy z prodeje služeb – za hodnocený rok byly tržby za vstupné oproti roku předcházejícímu, který 

byl částečně poznamenán pandemickou situací, vyšší o 1 542,66 tis. Kč, z pohledu doplňkové činnosti 

výnosů za uskutečněné svatební obřady byl zaznamenán mírný vzestup o 3,5 tis. Kč (zvýšený index  

za obě činnosti 24,76 %). Výnosy z pronájmů – v doplňkové činnosti sledujeme výnosy z pronájmů 

bytových a nebytových prostor a ostatní jednorázové pronájmy. V hodnoceném roce jsme dosáhli 

oproti předešlému roku vyšších výnosů o 108,02 tis. Kč. Výnosy z prodeje zboží – suvenýrů  

a upomínkových předmětů zaznamenaly také nárůst oproti roku předcházejícímu, v hlavní činnosti  

cca o 83,51 tis. Kč a v doplňkové o 27,11 tis. Kč. V letních měsících, kdy bylo muzeum otevřené, byla 

návštěvnost opravdu vysoká a návštěvníci více utráceli i za suvenýry.  

Čerpání fondů bylo ve výši 413,55 tis. Kč. Ve sledovaném roce byl čerpán investiční fond jako posílení 

oprav a udržování nemovitého majetku a investiční nákupy majetku. Muzeum například čerpalo 

finance z investičního fondu na pořízení sbírkových předmětů a restaurování sbírek ve výši  

98,80 tis. Kč.  

Výnosy z transferů – celkové dotační příspěvky od vybraných místních institucí jsou v celkové výši  

26 341,90 tis. Kč. V předcházejícím roce jsme obdrželi celkové příspěvky ve výši 26 467,40 tis. Kč,  

což dělá rozdíl -125,50 tis. Kč (snížený index -0,47 %). Z toho provozní dotace od zřizovatele včetně 

příspěvku na odpisy byla meziročně navýšena o 214,33 tis. Kč. Účelové finanční příspěvky budou dále 

popsány v části neinvestiční účelové prostředky poskytnuté přes rozpočet zřizovatele a mimo rozpočet 

zřizovatele (bod 3.2). 

Organizace dosáhla kladného hospodářského výsledku za organizaci ve výši 174.853,41 Kč,  

který bude navržen k rozdělení do fondu organizace. 
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Výsledek hospodaření za rok 2022 (v Kč)                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Činnost Náklady Výnosy Výsledek hospodaření 

Hlavní činnost 35 373 168,15 35 434 972,72 61 804,57 

Doplňková činnost 753 035,16 866 084,00 113 048,84 

CELKEM 36 126 203,16 36 301 056,72 174 853,41 

 

Návrh na rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření 

Dosažený výsledek hospodaření za rok 2022 ve výši 174 853,41 Kč navrhujeme rozdělit v plné výši  

do rezervního fondu. 

 

3.2 Čerpání účelových dotací 
 

3.2.1 Finanční účelové prostředky poskytnuté z rozpočtu Moravskoslezského kraje v roce 

2022 
 

Účel: Účelový příspěvek na krytí odpisů DHM v hlavní činnosti – účelový znak 205 

Výše příspěvku:    2 191 330,00 Kč 

Využito v roce 2022:    2 191 330,00 Kč 

Podíl vlastních zdrojů:       196 177,00 Kč 

Celkové náklady na krytí odpisů:  2 387 507,00 Kč 

Finanční příspěvek byl využit na financování krytí odpisů DHM v hlavní činnosti dle schváleného 

odpisového plánu na rok 2022 na základě měsíčního zúčtování dokladů jako tvorba a čerpání 

investičního fondu a jako náklad na SU 551 0400 Odpisy dlouhodobého hmotného majetku. Podíl 

vlastních zdrojů kryje náklady odpisů z doplňkové činnosti a rozpouštění investičních transferů. 

 

Účel: Udržitelnost projektu "Zlepšenie dostupnosti kulturních pamiatok na Slovensko-českom 

pohraniči" – účelový znak 249 

Výše příspěvku                                              400 000,00 Kč 

Využito v roce 2022:     400 000,00 Kč 

Podíl z provozního příspěvku:         9 409,31 Kč 

Finanční příspěvek byl použit na úhradu nákladů za údržbu zeleně v zámeckém parku.    
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Účel: NKP zámek Bruntál – Revitalizace objektu saly terreny – účelový znak 249 

Výše příspěvku:  400 000,00 Kč 

Využito v roce 2022:      400 000,00 Kč 

V souvislosti s revitalizací objektu saly terreny nám zřizovatel poskytl příspěvek na pokrytí zvýšených 

nákladů za elektrickou energii a dalších nákladů souvisejících s provozem saly terreny. Náklady na tento 

objekt sledujeme odděleně z důvodu udržitelnosti projektu.  

 

Účel: Náklady na realizaci marketingových a reklamních služeb a prezentačních předmětů-účelový 

znak 203 

Výše příspěvku:  360 000,00 Kč 

Využito v roce 2022:      360 000,00 Kč 

Zřizovatel poskytl Muzeu v Bruntále účelový příspěvek jako finanční podporu na úhradu nákladů 

vynaložených na marketingové služby, reklamu, inzerci a reklamní předměty. Další náklady související 

s tímto účelem muzeum dofinancovalo z provozního příspěvku. 

 

Účel: Náklady na realizaci výstavy zaměřené na začlenění osob se zdravotním postižením  

do společnosti – účelový znak 203 

Výše příspěvku: 140 000,00 Kč 

Využito v roce 2022:       140 000,00 Kč 

Tento účelový příspěvek byl využit na pořízení rampy s protiskluzovým a voděodolným povrchem  

pro vozíčkáře k zámecké kapli. Tímto způsobem se stal uvedený prostor trvale bezbariérově 

přístupným. Dále byl tento účelový příspěvek využit k doplnění výstav realizovaných Muzeem 

v Bruntále v roce 2022 o komponenty jako mobilní osvětlení pro vitríny, lupu, poklop pro exponáty 

s oboustranně antireflexním sklem a mechanismus pro výškové nastavení vitrín. 

 

Účel: Akce pro veřejnost na hradě Sovinci – účelový znak 203 

Výše příspěvku:                                      500 000,00 Kč 

Využito v roce 2022:                                  500 000,00 Kč 

Podíl z vlastních zdrojů příspěvku:              283 586,82 Kč 

Účelový příspěvek byl použit na financování nákladů za kulturní akce (šermířské, divadelní, taneční 

vystoupení, přednášky ...) na hradě Sovinci. 
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Účel: Muzeum v ulicích – účelový znak 203 

Výše příspěvku:                                           50 000,00 Kč 

Využito v roce 2022:                                    50 000,00 Kč 

Účelový příspěvek byl použit na financování pronájmu 10 ks nosičů City Galery včetně instalace  

a servisu. 

 

Účel: Konsolidace dat v Museionu s CES – účelový znak 203 

Výše příspěvku:                                            60 000,00 Kč 

Využito v roce 2022:                                     60 000,00 Kč 

Podíl z vlastních zdrojů příspěvku:                12 600,00 Kč 

Účelový příspěvek byl použit na financování nákladů za konsolidaci dat mezi Museionem a CESem. 

 

3.2.2 Finanční účelové prostředky ze státního rozpočtu poskytnuté přes rozpočet zřizovatele 

v roce 2022 
 

Průtoková neinvestiční dotace z Ministerstva kultury z "Programu restaurování movitých kulturních 

památek v roce 2022“ na obnovu (restaurování) movité kulturní památky – soubor obrazů  

inv. č. BR 1125, BR 1273, BR 1316, BR 1339, BR 1630, rejstř. č. ÚSKP 13416/38-7626, z mobiliáře 

zámku Bruntál, obec Bruntál, okres Bruntál, kraj Moravskoslezský. 

Výše dotace:                                                       180 000,- Kč (podíl 86,01 %) 

Celkové náklady akce rest. souboru obrazů v r. 2022:    209 300,- Kč 

Podíl Muzea v Bruntále:                                                  29 300,- Kč (podíl 13,99 %) 

Neinvestiční dotace byla využita v plné výši, při realizaci organizace postupovala hospodárně, účelně, 

efektivně a v souladu správními předpisy a v souladu se stanovenými podmínkami pro užití a čerpání 

finančního příspěvku. Celkové náklady jsou evidovány v účetnictví odděleně podle ÚZ 34090 státní 

příspěvek a UZ 5 vlastní zdroje muzea. 

Vyúčtování a vyhodnocení státního příspěvku bylo zasláno Ministerstvu kultury ČR dne 20. 12. 2022 

prostřednictvím České pošty. 

Vyhodnocení a vyúčtování výše uvedených státních dotací včetně potvrzení o odeslání na Ministerstvo 

kultury ČR bylo zasláno také odboru kultury a památkové péče Moravskoslezského kraje.  
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Provozní příspěvek a účelové příspěvky poskytnuté z rozpočtu zřizovatele  

a účelové příspěvky poskytnuté ze státního rozpočtu v roce 2022 

ÚZ Text 
Použitelnost 

v roce 

Účelové prostředky  

od zřizovatele včetně 

průtokové dotace 

z Ministerstva kultury 

ČR 

Skutečně čerpáno  

k 31. 12. 2022 

0 Příspěvek na provoz   2022 

19 860 000,00 

20 212 370,00 

-214 330,00 

66 700,00 

500 000,00 

205 
Účelový příspěvek na krytí odpisů 

DHM a DNHM 
2022 

1 760 000,00 

2 191 330,00 

431 330,00 

249 

Udržitelnost projektu "Zlepšenie 

dostupnosti kultúrnych pamiatok 

na Slovensko-českom pohraniči" 

2022 400 000,00 400 000,00 

249 
Udržitelnost projektu - NKP Zámek 

Bruntál . Revitalizace saly terreny 
2022 400 000,00 400 000,00 

203 
Marketingové služby a prezentační 

předměty  
2022 360 000,00 360 000,00 

203 

Realizace výstavy zaměřené na 

začleňování osob se zdravotním 

postižením do společnosti 

2022 140 000,00 140 000,00 

203 Akce pro veřejnost na hradě Sovinci 2022 500 000,00 500 000,00 

203 Muzeum v ulicích 2022 50 000,00 50 000,00 

0 Vybudování ČOV - hrad Sovinec 

2022-2023 9 850 000,00 611 050,00 

2022-2023 700 000,00 0,00 

0 

Dodávka a montáž oken v rámci 

akce „Hrad Sovinec - oprava 

lesnické školy“ 

2022 1 500 000,00         *1 218 602,00 

0 
Zpracování studie proveditelnosti - 

pasport NKP zámku Bruntál 
2022-2023 1 500 000,00 0,00 
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203 Konsolidaci dat v Museionu s CES 2022 60 000,00 60 000,00 

900 

Náklady související s poskytováním 

humanitární pomoci 

ukrajinským občanům 

2022 

6 200,00 6 200,00 

6 200,00 6 200,00 

400,00             400,00 

692 Kosárna Karlovice 2022 2022 250 000,00 250 000,00 

0 

Zpracování studie realizace 

depozitáře v areálu Zámku Dolní 

Životice 

2023 200 000,00 0,00 

0 Pořízení nábytku 2022 53 300,00 53 300,00 

0 

Zpracování studie proveditelnosti - 

Novostavba depozitáře Muzea 

v Bruntále 

2022 150 000,00 150 000,00 

142 Muzejní kufřík - mineralogie 2022 -2023 70 000,00 0,00 

0 

Restaurování sbírkových předmětů 

v souvislosti s procesem 

digitalizace 

2023 4 000 000,00 0,00 

  
Celkem příspěvky  

od zřizovatele 
  42 599 800,00 26 609 452,00 

34090 

Průtoková neinvestiční dotace  

z Ministerstva kultury z "Programu 

restaurování movitých kulturních 

památek v roce 2022“ na obnovu 

(restaurování) movité kulturní 

památky – soubor obrazů inv. č. BR 

1125, BR 1273, BR 1316, BR 1339, 

BR 1630, rejstř. č. ÚSKP 13416/38-

7626, z mobiliáře zámku Bruntál, 

obec Bruntál, okres Bruntál, kraj 

Moravskoslezský 

2022  180 000,00 180 000,00 

 

Celkem příspěvky 

z Ministerstva kultury ČR 
 180 000,00 180 000,00 

98045 

Náklady související s poskytováním 

humanitární pomoci ukrajinským 

občanům 

2022 

5 200,00 5 200,00 

1 400,00 1 400,00 

3 000,00          3 000,00 

 Celkem příspěvky ostatní  9 600,00 9 600,00 

*Účelový příspěvek ve výši 1 500 tis. Kč byl ze strany MSK ponížen o výši penále, které Muzeum fakturovalo za pozdní realizaci 

díla. Fakturované penále činilo 281,398 tis. Kč. 
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3.3 Mzdové náklady, průměrný plat 
 

Mzdové náklady v roce 2022 činily celkem 15 009 739 Kč, z toho na platy zaměstnanců bylo čerpáno 

14 026 378 Kč, na OON 983 361 Kč a na náhrady za dočasnou pracovní neschopnost 146 467 Kč. Nárůst 

platů oproti roku předcházejícímu ve výši 1 068,72 tis. Kč zohledňuje zvýšení platů dle nařízení vlády  

č. 264/2022 Sb. od 1. 9. 2022 a také nástup 2 zaměstnanců (knihovníka - celoročně, druhé mzdové 

účetní od května, kdy docházelo k překryvu na pozici ekonom/původní mzdová účetní za účelem 

předání agendy). 

V nákladech za ostatní osobní náklady jsme zaznamenali oproti roku předchozímu také navýšení  

ve výši 91,78 tis. Kč. To zohledňuje fakt, že objekty byly oproti roku předcházejícímu otevřeny v běžném 

režimu, rok předchozí byl poznamenán částečným uzavřením provozu z důvodu covidové pandemie. 

Z projektu „Kosárna Karlovice 2022“ bylo hrazeno 6 700 Kč a z doplňkové činnosti byly hrazeny mzdové 

náklady ve výši 41 629 Kč.  

Plán na platy a ostatní platby celkem pro rok 2022 činil 16 498 890 Kč. Na platy bylo plánováno  

15 230 890 Kč, na čerpání fondu odměn ve výši 100 000 Kč, na doplňkovou činnost v 65 000 Kč, na OON 

1 203 000 Kč a na náhrady pracovní neschopnosti 70 000 Kč. Celkový plán byl nastaven na přijetí celkem 

3 nových zaměstnanců během roku, tedy vyšší celkové čerpání.  

Fond odměn jsme v roce 2022 nečerpali. Průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců  

za organizaci byl plánován v celkové výši 42,75 úvazku. Skutečný přepočtený počet zaměstnanců byl 

38,43 úvazku. Průměrná mzda plánovaná pro rok 2022 činila 29 816 Kč, skutečná 30 705 Kč. Nárůst 

průměrné mzdy oproti plánu je způsoben navýšením tarifních mezd od 1.9.2022. Ukazatel plnění 

podílu mimotarifních složek platu činil v roce 2022 18,66 %, v roce 2021 byl podíl 20,73 %,  

což představuje snížení o 2,07 %. 

 

3.4 Plnění plánu hospodaření 
 

Finanční plán byl v rámci rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 schválen zastupitelstvem MSK 

usnesením č. 32/2216 dne 13. 12. 2021. Tím byly schváleny závazné ukazatele příspěvkovým 

organizacím. V průběhu roku zřizovatel schválil některé další účelové finanční příspěvky, které nám 

poskytl v rámci rozpočtového roku 2022 s použitelností v roce 2022. Výši provozního příspěvku  

a účelově poskytnuté finanční příspěvky vedené přes rozpočet zřizovatele v roce 2022 ukazuje tabulka 

na předchozích stranách této zprávy. Všechny účelové finanční prostředky poskytnuté v roce 2022 

podléhají finančnímu vypořádání s poskytovateli dotací na konci roku.  

Plánované náklady celkem za organizaci byly ve výši 32 734,13 tis. Kč. Skutečné náklady byly vyčísleny 

na 36 126,20 tis. Kč, v porovnání s plánem je rozdíl 3 392,08 tis. Kč. Muzeum získalo také příspěvek  

ze státního rozpočtu ve výši 180 tis. Kč. 

Všechny účelové prostředky se nám podařilo hospodárně využít ve prospěch muzea ve všech jeho 

historických objektech.  

V doplňkové činnosti jsou skutečné náklady o 124,70 tis. Kč vyšší než plánované (celkový zvýšený index   

za obě činnosti je 10,36 %).   
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Komentář k položkám, které vykazovaly rozdíl mezi plánem a skutečností více/méně než 10 %  

a více/méně jak 100 tis. Kč: 

SÚ 501 Spotřeba materiálu - zde je překročení o 551,68 tis. Kč (celkový index 68,79 %). Tuto položku 

zatížil nákup obalového materiálu pro sbírkové předměty, který byl v objemu 329,5 tis. Kč. Obalový 

materiál bylo nutno pořídit z důvodu plánovaného stěhovaní sbírkových předmětů z depozitářů  

na přelomu roku 2022/2023 – havarijní stav stropů ve 3.NP zámku. 

SÚ 502 Spotřeba energií – úspora o 150,5 tis. Kč (celkový index -7,68 %), ve spotřebě energií jsme 

zaznamenali úsporu v rámci optimálního hospodaření. Během roku 2022 byla zavedena řada 

úsporných opatření, které se již promítly do celkového přehledu. K úspoře na energiích došlo  

i přes skutečnost, že na kosárně v Karlovicích bylo v zimním období přistoupeno k temperování 

elektřinou místo dřevem. 

SÚ 504 Prodané zboží - zvýšení za hlavní činnost 20,7 tis. Kč a doplňkovou činnost činí -3,01 tis. Kč 

(celkový zvýšený index 5,20 %), v této položce se promítlo naskladnění vlastního zboží na prodejny  

a následně na SU 604 jeho prodej návštěvníkům v podobě suvenýrů a knižních publikací.  

SÚ 511 Opravy a udržování – zvýšení nákladů v hlavní činnosti o 879,57 tis. Kč, v doplňkové činnosti 

zvýšení o 169,23 tis.Kč. V roce 2022 byla dokončena oprava oken na lesnické škole na hradě Sovinci  

ve výši 1 538,7 tis. Kč. Restaurování sbírkových předmětů bylo v rozsahu 116,28 tis. Kč., dále proběhly 

nátěry šindelových střech na hradě Sovinci v celkové výši 240,75 tis. Kč. Na nemovitosti, která je 

využívaná z velké části k nájemním účelům (Zámecké nám. 3/9) byla v bytě č. 1 vyměněna okna 

v celkové hodnotě 439,23 tis. Kč (původní plán 270 tis. Kč). 

SÚ 513 Náklady na reprezentaci – úspora ve výši 12,74 (celkový index -50,97 %) plánované náklady 

nebyly využity. 

SÚ 518 Ostatní služby – původní plán čerpání byl překročen o 1 472,27 tis. Kč (celkový index 65,25 %). 

Nad rámec plánu byla zpracována studie proveditelnosti na novostavbu depozitáře muzea ve výši 

150,04 tis. Kč, dále ostatní služby tvoří kulturní akce pořádané na hradě Sovinci, na které jsme 

dodatečně získali účelovou dotaci ve výši 500,00 tis. Kč, dalším nákladem nad rámec plánu je 

konsolidace dat mezi Museionem a CESem, na kterou jsme získali od zřizovatele příspěvek v hodnotě 

60,0 tis. Kč, dále ostatní služby tvoří náklady z akce Kosárna Karlovice 2022, na kterou jsme získali 

příspěvek ve výši 250,0 tis. Kč a do služeb zahrnuli např. animační program v celkové výši 40,50 tis. Kč, 

grafické zpracování a výrobu informačních tabulí a panel v hodnotě 39,6 tis. Kč. Další náklady ostatních 

služeb tvoří např. servis, udržování a opravy zabezpečovacího systému. Významnou částku,  

a to 124,24 tis. Kč, tvoří pronájem mobilního WC, které jsme museli zajistit z důvodu havarijního stavu 

ČOV na hradě Sovinci. 

SÚ 525 Jiné sociální pojištění – zde je zahrnuto zákonné pojištění odpovědnosti za zaměstnance 

(Kooperativa), předpokládaná výše byla o 12,57 tis. Kč menší, než byla skutečnost (index zvýšení  

48,37 %). 

SÚ 538 Jiné daně a poplatky – zde jsme zaznamenali překročení o 90,19 tis. Kč (srovnávací index  

69,38 %) u poplatků obci Jiříkov, které odvádíme obci při konání kulturních akcí na hradě Sovinci  

ve výši 5 % z celkových tržeb za vstupné.   
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SÚ 542 Jiné pokuty a penále – v roce 2022 vrátilo muzeum odpovídající částku krácení dotace ve výši 

10 tis. Kč, kterou předepsal poskytovatel dotace Moravskoslezskému kraji za nesrovnalosti v projektu 

NKP Zámek Bruntál – Revitalizace objektu „saly terreny“.  

SÚ 551 Odpisy dlouhodobého majetku – v hodnotě ročních odpisů máme navýšení o 460,86 tis. Kč 

oproti plánu (index 23,94 %). Od zřizovatele jsme v 02/2022 na základě usnesení č. 34/2351 ze dne  

24. 1. 2022 obdrželi k hospodaření movitý majetek v celkové hodnotě 4 512,53 tis. Kč. Majetek tvoří 

vybavení „SMART expozice přírody“ – software AR aplikace a prosvětlené stěny. Expozice přírody je 

umístěna jak na zámku v Bruntále, tak i na kosárně v Karlovicích.  

SÚ 558 Náklady z drobného hmotného majetku – s opatrností odhadu výnosů za služby do plánu 

nebyly zahrnuty žádné nákupy drobného hmotného majetku, s postupně narůstajícími tržbami  

za vstupné z objektů v průběhu roku (nárůst proti plánu o 925,05 tis. Kč) jsme mohli přistoupit  

k výměně zastaralého a nevyhovujícího nábytku ve třech kancelářích v celkové hodnotě 246,42 tis. Kč 

(1 x útvar ekonomicko-správní, 1 x muzejní útvar vč. koberce a 1 x útvar památkové péče) a dále mohly 

být realizovány nákupy drobného majetku, který bylo vhodné pro svou zastaralost a částečnou 

nefunkčnost vyměnit - např. notebooky a záložní zdroje k PC, skartovačku, 7 ks přímotopů do kosárny 

v Karlovicích v hodnotě 7,9 tis. Kč a podlahový mycí stroj v hodnotě 39 tis. Kč, pořídili jsme radlici 

komunál v hodnotě 32 tis. Kč, paletovací vidle k traktůrku v ceně 35,09 tis. Kč. Dále jsme pořídili 

vybavení do výstavních místností jako jsou sokly, skleněné podstavce, korpus výstavního prostoru  

a prezentační komponenty v celkové hodnotě 155,80 tis. Kč. Celkové náklady z drobného hmotného 

majetku v roce 2022 byly ve výši 1 057,83 tis. Kč. 

SÚ 549 Ostatní náklady z činnosti – jsou další položkou, která vykazuje navýšení oproti plánu o 360,39 

tis. Kč (index 45,05 %). Náklady představují platby za smluvní pořadatelskou činnost na hradě Sovinci 

při pořádání víkendových kulturně historických akcí pro návštěvníky hradu. V hodnoceném roce jsou 

náklady vyšší, plán byl stanoven s opatrností odhadu tržby za akce, s vyššími tržbami souvisí vyšší 

odvod za pořadatelskou činnost.  

Výnosy celkem za organizaci jsou ve výši 36 301,06 tis. Kč, v porovnání s plánem výnosů jsou výnosy  

v hlavní činnosti vyšší o 3 553,20 tis. Kč a v doplňkové činnosti jsou nižší o 3,91 tis. Kč (index za obě 

činnosti 10,84 %). Ve výnosech došlo k navýšení oproti plánu především ze získání neinvestičních 

účelově určených příspěvků od zřizovatele. Více u komentáře SU 672. 

SÚ 601 Výnosy z prodeje vlastních výrobků – zde jsou zahrnuty výnosy z prodeje vlastních publikací, 

celkové výnosy byly o 5,79 tis. Kč nižší, než byly plánovány. 

SÚ 602 Výnosy z prodeje služeb – zde můžeme vyhodnotit, že tržby z prodeje služeb za vstupné  

na naše objekty byly oproti plánu vyšší a to o 925,05 tis. Kč (zvýšený index 13,47 %). Plán byl stanoven 

s opatrností k odhadovanému objemu tržeb vzhledem k předešlým covidovým opatřením, které vedlo 

až k uzavření objektů na významnou dobu.  

SÚ 604 Výnosy z prodaného zboží – zvýšený index 15,46 % dokazuje i zde, že byly plánovány výnosy 

opatrné s ohledem na těžkou předvídavost v otevření objektů a s tím související návštěvnost a prodej 

zboží. Rozdíl výnosů oproti plánu byl ve výši 77,29 tis. Kč.  

SÚ 641 Smluvní pokuty a úroky z prodlení – zde jsou zahrnuty penále od firmy Maril, s.r.o.  

za nedodržení závazku při zhotovení díla „Hrad Sovinec – oprava lesnické školy – dodávka a montáž 

oken“ v celkové roční výši 281,40 tis. Kč a dále penále od firmy PROJECT WORK s.r.o. ve výši  

15,00 tis. Kč za pozdní zhotovení projektové dokumentace na akci ČOV Sovinec. 
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SÚ 643 Výnosy z vyřazených pohledávek – výše 3 tis. Kč je odpis pohledávky vzniklé v roce 2012  

za fyzickou osobou, u které není již předpoklad uhrazení.  

SÚ 648 Čerpání fondů - v porovnání s plánem bylo nižší čerpání z investičního fondu o -1 386,45 tis. Kč. 

Pro rok 2022 byly původně plánovány akce jako revitalizace Klippelovy bašty či revitalizace objektu  

4. hradní brány na hradě Sovinci, obojí v součtu za 450 tis. Kč. Obě tyto akce byly přesunuty na období 

2023–2024 s tím, že na jejich realizaci předloží muzeum žádost o dotaci z česko-polského 

přeshraničního operačního programu a bude se tak snažit získat finance z EU. Stejně tak nebyla 

realizována původně plánovaná oprava zázemí pro návštěvníky na zámku v Bruntále za 250 tis. Kč,  

kdy bylo se zřizovatelem dohodnuto, že toto zázemí bude společně s vrátnicí a průjezdem řešeno 

formou většího projektu. S ohledem na nevyhovující statiku aktuálních depozitářů nebyl naplněn ani 

plán nákupu nových sbírkových předmětů ve výši 100 tis. Kč, skutečnost byla jen 36 tis. Kč. Při opravě 

lesnické školy na hradě Sovinci byly plánovány náklady ve výši 1 500,00 tis. Kč, skutečnost byla  

1 218,60 tis. Kč, rozdíl ve výši 281,40 tis. Kč byl způsoben zápočtem vzniklé pohledávky z penále firmy 

Maril, s.r.o., jak je uvedeno v SU 641. 

SÚ 662 Finanční výnosy - Úroky – plánováno 13 tis. Kč, navýšení o 362,83 tis. Kč. Jedná se o kreditní 

úrok z uložených finančních prostředků. 

SÚ 672 Výnosy z transferů – nad plánované příspěvky jsme získali např. příspěvek od zřizovatele:  

na projekt Kosárna Karlovice 2022 ve výši 250 tis. Kč, na akce pro veřejnost na hradě Sovinci ve výši 

500 tis. Kč, na zapojení do projektu Muzeum v ulicích ve výši 50 tis. Kč, na konsolidaci dat v Museionu 

s CES ve výši 60 tis. Kč, také na pořízení nábytku ve výši 53,3 tis. Kč, na zpracování studie proveditelnosti 

– Novostavba depozitáře Muzea v Bruntále ve výši 150 tis. Kč a náklady související s poskytováním 

humanitární pomoci ukrajinským občanům ve výši 12,6 tis. Kč. Dalšími neinvestičními příspěvky  

nad rámec plánu ze státního rozpočtu byla dotace na obnovu (restaurování) movité kulturní památky 

- souboru obrazů ve výši 180 tis. Kč či příspěvek na náklady související s poskytováním humanitární 

pomoci ukrajinským občanům ve výši 9,6 tis. Kč. 

Výsledek hospodaření za organizaci je kladný ve výši 174 853,41 Kč, oproti plánovanému 17 641 Kč je 

vyšší o 157 212,41 Kč, což vyjadřuje index 891,18 %. Za hlavní činnost jsme vykázali kladný HV ve výši 

61 804,57 Kč, za doplňkovou činnost je vykázán kladný výsledek hospodaření ve výši 113 048,84 Kč.  

V přiznání k dani z příjmů právnických osob za rok 2022 byla na celkové dani uplatněna sleva  

podle § 35 odst. 1, § 35a a §35b do celé výše částky vypočtené daně. Celková daň je nula. 

Stanovený závazný ukazatel, který ukládá výši mírně přebytkového výsledku hospodaření,  

od zřizovatele byl splněn. 

 

3.5 Péče o spravovaný majetek 
 

V hodnoceném roce byla péče o spravovaný majetek opětovně soustředěna na opravy a udržování 

nemovitého a movitého majetku za použití neinvestičních i investičních prostředků jak z vlastních 

zdrojů, tak i z účelově poskytnutých příspěvků z Ministerstva kultury ČR a od zřizovatele. Na opravu 

oken Lesnické školy na hradě Sovinci bylo vynaloženo celkem 1 538,76 Kč (z toho bylo 1 218,6 tis. Kč 

hrazeno z rozpočtu MSK, 313,55 tis. Kč hrazeno z vlastních zdrojů, resp. z penále firmy Maril  

281,4 tis. Kč a z provozních financí 38,7 tis. Kč). Na restaurování movitých kulturních památek bylo 
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vynaloženo 209,3 tis. Kč, z toho 180 tis Kč z Ministerstva kultury ČR a zbývající podíl z vlastních zdrojů. 

Vlastní prostředky na opravy reprodukce majetku z fondu investic byly použity celkem ve výši  

1 060,60 tis. Kč, z toho byly čerpány prostředky na projektovou dokumentaci ČOV Sovinec ve výši  

611 050,00 Kč a byla dokončena projektová dokumentace na opravu oken na zámku Bruntál – doplatek  

za projektovou dokumentaci byl pro rok 2022 ve výši 100,00 tis. Kč Na nákup sbírkových předmětů bylo 

využito 36,00 tis. Kč.  

Práce spojené s údržbou objektů svěřených do správy muzea (jako např. drobné opravy dlažeb, podlah, 

údržbu zeleně, nátěry kovových a dřevěných prvků atp.) provádí vlastní zaměstnanci. 

Zámek Bruntál 

V roce 2021 byly zahájeny a v roce 2022 byly dokončeny projekční práce na akci NKP Zámek Bruntál – 

Revitalizace objektu. Bude opravena fasáda, okna a střecha objektu. Na těchto pracích se podílely 

projekční kanceláře CHVÁLEK ATELIER s. r. o. z Ostravy a ATELIER 38 s. r. o. z Ostravy.     

Dále v průběhu celého roku pokračovaly projekční práce na Novostavbě objektu depozitáře muzea. 

Tuto zakázku realizuje projekční kancelář Atelier 99 s. r. o. z Brna. V srpnu a září pak byla k této stavbě 

zpracována studie proveditelnosti jako podklad pro žádost o dotaci z IROP. 

Probíhaly taktéž projekční práce na Revitalizaci 3. NP NKP Zámku Bruntál. V rámci těchto prací však 

byly realizovány statické sondy, které odhalují, že podlahy v 3.NP bohužel nedisponují požadovanou 

nosností pro aktuální účel využití. Řešení této problematiky se přeneslo na počátek roku 2023. 

Z důvodu velké složitosti prací a objemu finančních prostředků je manažerem těchto prací KÚ MSK. 

Muzeum v Bruntále, jakožto uživatel objektu, poskytuje v těchto případech KÚ MSK  

a dodavatelským/zpracovatelským firmám veškerou potřebnou součinnost.  

Na základě častých poruch a havárií na rozvodech elektřiny v prostorách zámku bylo mimo výše 

uvedené započato zpracování kompletního pasportu budovy zámku, který realizuje firma STAV 

MORAVIA spol. s r.o. Cílem tohoto pasportu je nejen zhodnocení stávajícího stavu budovy, ale také 

navržení nezbytných oprav. 

V nájemním domě na ulici Zámeckém náměstí 3/9 byla v jednom z nájemních bytů provedena výměna 

oken. Dále bylo rozděleno vytápění přízemí objektu (zvlášť pro muzejní klubovnu a zvlášť  

pro Regionální knihovnické centrum). 

Hrad Sovinec 

V průběhu roku byla provedena údržba některých dřevěných šindelových střech na hradě Sovinci  

za použití ochranného nátěru vysokotlakou technikou barvou karbolineum extra. 

S ročním zpožděním byla dokončena stavba „Hrad Sovinec – Oprava Lesnické školy – dodávka  

a montáž oken“. Stavbu provedla firma MARIL s. r. o.  

V průběhu roku byly realizovány projekčních práce na stavbu „Hrad Sovinec ČOV“. Projektantem 

stavby byl PROJECT WORK s. r. o.  

Byla vytvořena jednoduchá projektová dokumentace a rozpočet na opravu sgrafit s fasádními 

omítkami na III. bráně s konírnami.  
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Na konci roku 2022 byl vysoutěžen dodavatel projekčních prací pro stavbu „Hrad Sovinec – revitalizace 

Klippelovy bašty a prvního nádvoří s přilehlou spojovací chodbou“. Projektantem je Siuda s.r.o. 

Taktéž byly vytvořeny podklady (jednoduchá projektová dokumentace a rozpočty) pro zadání akcí  

na revitalizaci interiérů IV. brány a narozpočtována byla i oprava opěrné zdi na IV. nádvoří.  

Kosárna Karlovice 

V roce 2022 byla v půdních prostorách kosárny vytvořena nová expozice ptactva, která byla 

financována z projektu Kosárna Karlovice 2022. 

 

3.6 Vyhodnocení přínosu doplňkové činnosti 
 

Doplňková činnost podporuje hlavní činnost a v závěru má zásadní podíl na výsledku hospodaření 

organizace jako celku. Na základě zřizovací listiny provádí organizace kromě své hlavní činnosti další 

činnosti v rámci tří okruhů, které měly v hodnoceném roce kladný hospodářský výsledek. Hospodaření   

doplňkové činnosti skončilo s kladným výsledkem ve výši 113 048,84 Kč. Celkové náklady činily  

753,03 tis. Kč, celkové výnosy 866,08 tis. Kč.  

V oblasti poskytování krátkodobých pronájmů bytových a nebytových prostor jsou předmětem 

činnosti pronájmy uskutečňované na základě smluv o pronájmu nebo jednorázové pronájmy  

na základě objednávek. Jedná se o 3 pronájmy bytů pro zaměstnance, jeden pronájem pro cizí  

a pronájmy nebytových prostor v nájemním domě a další nebytové krátkodobé pronájmy. Za pronájmy 

jsme získali do výnosů celkovou částku 478,44 tis. Kč. V porovnání s rokem předcházejícím to bylo  

o 108,02 tis. Kč více. Skutečné náklady vycházejí z nákladů dle položek oprav a udržování (v roce 2022 

byly především vyměněny okna v bytě č. 1 nájemního domu), podílu platů zaměstnanců a zákonných 

odvodů a podílu odpisů a činily 462,29 tis. Kč. V tomto okruhu činnosti bylo dosaženo kladného 

hospodářského výsledku ve výši 16,148 tis. Kč. 

V oblasti prodeje cizího zboží, suvenýrů a upomínkových předmětů jsme dosáhli výnosů  

305,15 tis. Kč, což je o 27,11 tis. Kč více než v roce předcházejícím. Na prodejnách mají návštěvníci 

možnost nákupu suvenýrů a upomínkových předmětů bezhotovostním stykem – přes platební 

terminál. Skutečné náklady za tento okruh činnosti jsou ve výši 257,21 tis. Kč a obsahují kromě hlavní 

položky prodané zboží, podíl nákladů na platy, podíl na zákonné pojištění a podíl na odpisech. V tomto 

okruhu činnosti bylo dosaženo kladného hospodářského výsledku ve výši 47,94 tis. Kč. 

V oblasti spolupráce s obcemi při zajišťování svatebních obřadů jsme dosáhli výnosů ve výši  

82,5 tis. Kč, což byl o 3,5 tis. Kč větší výnos než v roce předcházejícím. Skutečné náklady vynaložené 

pro tuto oblast byly ve výši 33,54 tis. Kč a týkají se spotřeby materiálu, podílu mzdových nákladů  

při přípravě obřadů a podílu odpisů. V tomto okruhu činnosti bylo dosaženo kladného hospodářského 

výsledku ve výši 48,97 tis. Kč. 
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3.7 Peněžní fondy 
 

Fond odměn (SU 411) vykazoval k 1. 1. 2022 stav 506 300 Kč, v daném roce nebyl fond čerpán  

na odměny zaměstnanců. Konečný stav k 31. 12. 2022 je 506 300 Kč, fond je krytý peněžními 

prostředky na běžném účtu. 

Fond kulturních a sociálních potřeb (SU 412) vykazoval k 1. 1. 2022 stav 213 406,02 Kč. Průběžně 

během roku byl tvořen základním přídělem z hrubých mezd ve výši 2 %, a to celkovou částkou  

283 457 Kč. Fond byl čerpán na základě plánu čerpání a na základě zásad pro čerpání FKSP následovně: 

na stravování zaměstnanců bylo čerpáno 124 440,00 Kč, na penzijní připojištění zaměstnancům bylo 

čerpáno 99 750 Kč. Zaměstnavatel přispívá na tento benefit na jednoho zaměstnance částkou  

350,00 Kč. Na nepeněžité poskytnutí darů při životních jubileích zaměstnancům bylo čerpáno 6 000 Kč.  

Na benefitní dárkové poukázky pro zaměstnance bylo čerpáno 46 000 Kč. Konečný stav k 31. 12. 2022 

je 220 673,02 Kč. Tento stav je plně krytý na samostatném běžném účtu FKSP. 

Rezervní fond ze zlepšeného výsledku hospodaření (SU 413) k 1. 1. 2022 vykazoval stav  

1 223 997,74 Kč. Fond byl navýšen po schválení zřizovatelem o část zlepšeného výsledku hospodaření 

z roku 2021 ve výši 852,70 Kč. Konečný stav k 31. 12. 2022 vykazujeme ve výši 1 224 850,44 tis. Kč. 

Rezervní fond je finančně krytý. 

Rezervní fond z ostatních titulů (SU 414) k 1. 1. 2022 vykazoval nulu. Během roku organizace nevede 

žádný pohyb na rezervním fondu, tudíž ke konci účetního období na tomto fondu byla vykazována opět 

nula.  

Fond investic (SU 416) k 1. 1. 2022 vykazoval 2 288 810,74 Kč. Fond byl tvořen částkou ročních odpisů 

2 232 522,00 Kč a příspěvkem na PD ČOV Sovinec ve výši 611.050,00 Kč. Při financování reprodukce 

majetku na opravy a udržování bylo čerpáno celkem 1 060 603,70 Kč, z toho investiční prostředky  

na PD ČOV Sovinec byly čerpány ve výši 611 050,00 Kč. Byla dokončena projektová dokumentace  

na opravu oken na zámku Bruntál – doplatek za PD rok 2022 a čerpání fondu je ve výši 100,00 tis. Kč 

Na nákup sbírkových předmětů bylo využito 36 000,00 Kč, na opravu Lesnické školy na hradě Sovinci 

bylo čerpáno 313 553,70 Kč. Konečný stav na fondu investic k 31. 12. 2022 je 4 071 779,04 Kč.  Fond 

investic je plně krytý na běžném účtu. 

 

3.8 Pohledávky 
 

Krátkodobé pohledávky k 31. 12. 2022 jsou ve výši 16 109 278,85 Kč, z toho na jednotlivých účtech je 

stav: 

SÚ 311 - Odběratelé 50 482,00 Kč – jedná se o vydané faktury jako běžné pohledávky z odběratelských 

vztahů v době splatnosti, 

SÚ 314 - Krátkodobé poskytnuté zálohy 177 066,00 Kč, týká se provozních záloh v době splatnosti  

za nedodané zakázky, 

SÚ 335 - Pohledávky za zaměstnanci 1 332,00 Kč, týká se průběžných pohledávek v době splatnosti  

za telekomunikační služby, 
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SÚ 344 - Pohledávka za společností Klaverchem eko s.r.o. ve výši 24 990,00 Kč – pohledávka v soudním 

řízení, 

SÚ 348 – Pohledávky za vybranými místními institucemi – pohledávka ve výši 15 708,95 tis. Kč je 

tvořena příspěvky od zřizovatele s použitelností do r. 2023: 

▪ Investičním příspěvkem na vybudování ČOV – 9 938,95 tis. Kč 
▪ Pasport NKP zámek Bruntál – 1 500,00 tis. Kč 
▪ Muzejní kufřík – 70,00 tis. Kč 
▪ Restaurování sbírkových předmětů – 4 000,00 tis. Kč 
▪ Zpracování studie na depozitář Dolní Životice – 200,00 tis. Kč 

 
SÚ 381 - Náklady příštích období 57 329,88 Kč - týká se časového rozlišení provozních nákladů  

pro rozpuštění v následujícím účetním období 

SÚ 385 – Příjmy příštích období 32 793,18 Kč – platby z platebních terminálů za 12/2022, připsané  

na bankovní účet až v 1/2023 

SÚ 388 - Dohadné účty aktivní 41 721,79 Kč – budoucí přijatá platba za úroky připsané v lednu 

náležející do prosince,  

SÚ 377 - Ostatní krátkodobé pohledávky 14 614,00 Kč - týká se nedoplatků vyúčtování za služby 

z pronájmů nájemníkům, pohledávka za nájem ve výši 5 620,- Kč je řešena soudní cestou (byl vydán 

platební rozkaz). 

Dne 17. 8. 2022 byla odeslána zřizovateli návratná finanční výpomoc na realizaci projektu „Světlo 

památkám. Odhalené dědictví polsko-českého pohraničí“ ve výši 731 763,30 Kč. 

 

3.9 Závazky 
 

Krátkodobé závazky k 31. 12. 2022 jsou ve výši 8 330 720,14 Kč, z toho na jednotlivých účtech je stav: 

SÚ 321 - Dodavatelé 277 974,51 Kč - dodavatelské závazky v době splatnosti,  

SÚ 324 - Krátkodobé přijaté zálohy 9 782,00 Kč, týká se přijaté jistoty u nájemního bytu, 

SÚ 331 - Zaměstnanci 1 108 474,00 Kč - mzdy vyplácené v lednu 2023 za prosinec 2022, 

SÚ 336 - Sociální pojištění 390 986,00 Kč - zákonné pojištění splatné v lednu následujícího roku, 

SÚ 337 - Zdravotní pojištění 168 649,00 Kč, týká se zákonného pojištění splatného v lednu 

následujícího roku, 

SÚ 342 - Ostatní daně 92 741,00 Kč, týká se odvodu zálohové a srážkové daně u zaměstnanců se 

splatností v lednu následujícího roku, 

SÚ 374 – Krátkodobé přijaté zálohy na transfery – přijatá záloha - účelový příspěvek na Zpracování 

studie realizace centrálního depozitáře v D. Životicích ve výši 200 000,00 Kč a dále přijatá záloha  

na účelový příspěvek – Muzejní kufřík ve výši 70 000,00 Kč,  
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SÚ 384 - Výnosy příštích období 5 854 544,99 Kč, týká se časového rozlišení výnosů v dalším období  

a účelových příspěvků od zřizovatele s použitelností v roce 2023, 

SÚ 389 - Dohadné účty pasivní 157 532,64,- Kč, týká se dohadných položek časového rozlišení výnosů. 

Výše uvedené závazky jsou předepsané ve lhůtě splatnosti. 

 

3.10 Doplňující informace 
 

Způsob zajištění stravování 

Organizace poskytovala v roce 2022 svým zaměstnancům příspěvek na stravování formou 

stravenkového paušálu ve výši 64,- Kč za každou odpracovanou směnu, podíl organizace činil 49,00 Kč 

a příspěvek z FKSP 15,00 Kč. 

 

4 Výsledky kontrol 
 

V roce 2022 proběhly v naší organizaci následující veřejnosprávní kontroly: 

1. Kontrola provedena: Českou inspekcí životního prostředí, Oblastní inspektorát Ostrava 

Předmět kontroly: kontrola byla zaměřena na plnění povinnosti původce odpadů dle ustanovení § 16 

zákona o odpadech za kontrolované období 1. 1. 2022 – 26. 4. 2022, konkrétně na soustřeďování 

odpadů na adrese Zámecké nám. 1/7, Bruntál. Kontrola byla provedena jako předem neohlášená. 

Termín kontroly: 26. 4. 2022 

Závěr kontroly: Provedenou kontrolou nebylo zjištěno porušení zákona o odpadech. 

 

2. Kontrola provedena: Krajskou hygienickou stanicí Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě  

Předmět kontroly: Plnění povinností stanovených v násl. právních předpisech:  

• Zákona č. 258//2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, ve znění pozdějších předpisů 

• Zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů 

• Zákona č. 309/2006 Sb., o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci,  

ve znění pozdějších předpisů 

• Zákona č. 373/2011 Sb., o specifických zdravotních službách, ve znění pozdějších předpisů 

• Vyhlášky č. 432/2003 Sb., kterou se stanoví podmínky pro zařaz. prací do kategorií, ve znění 

pozdějších předpisů 

• Vyhlášky č. 79/2013 Sb., o provedení některých ust. Zák. č. 373/2011 Sb., o specifických 

zdravotních službách, ve znění pozdějších předpisů 

Termín kontroly: 4. 5. 2022 

Závěr kontroly: Bez připomínek – opatření nebyla přijata. 
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3. Kontrola provedena: Moravskoslezským krajem, Krajským úřadem, Odborem podpory korporátního 

řízení a kontroly 

Předmět kontroly: systém finančního řízení, smluvní vztahy, registr smluv, inventarizace majetku  

a závazků, hospodaření s majetkem, fond investic, doplňková činnost 

Termín kontroly: 27. 7. 2022 – 24. 8. 2022 

Závěr kontroly: Nedostatky nebyly zjištěny. 

 

4. Kontrola provedena: Státní zemědělskou a potravinářskou inspekcí, inspektorátem v Olomouci 

Předmět kontroly: prodejna zámku – prodej potravin 

Termín kontroly: 19. 10. 2022 

Závěr kontroly: Bez připomínek – opatření nebyla přijata. 

 

Jiné veřejnosprávní kontroly provedeny nebyly. 

 

5 Vyhodnocení plnění povinného podílu dle zákona č. 435/2004 Sb.,  

o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů 
 

Organizace za rok 2022 splnila povinnost uloženou zákonem č. 435/2004 Sb. (§ 83) o zaměstnávání 

povinného podílu osob se zdravotním postižením na celkovém počtu zaměstnanců a doložila tuto 

skutečnost Úřadu práce v Bruntále. Průměrný roční přepočtený počet zaměstnanců za rok 2022 činil 

38,43 osob z toho povinný podíl (4 %) činí 1,53 osob. Organizace zaměstnává celkem 3,25 osob se 

zdravotním postižením a tím splňuje zákonem předepsaný podíl více než dvojnásobně. 

 

6 Poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 

V roce 2022 neobdrželo Muzeum v Bruntále žádnou žádost o poskytnutí informací podle zákona  

č. 106/1999 Sb. 

 

  



 
 

42 
 

 

MUZEUM V BRUNTÁLE 
Zpráva o činnosti za rok 2022 

 

7 Informace o termínu a způsobu seznámení zaměstnanců 

příspěvkové organizace se zprávou o činnosti 
 

Vedoucí zaměstnanci budou se zprávou o činnosti seznámeni nejpozději během dubna 2023 v rámci 

porady. Zpráva o činnosti a plnění úkolů Muzea v Bruntále bude taktéž zpřístupněna všem 

zaměstnancům na tzv. společných datech na serveru muzea a na webových stránkách muzea,  

kde se s tímto materiálem mohou podrobně seznámit.  

 

 

Tato zpráva o činnosti byla zpracována zaměstnanci Muzea v Bruntále. 

V Bruntále dne 13. 3. 2023 

 

       

        Ing. Ema Havelková, MBA v. r. 

               ředitelka 


